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Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Spre o viață tot mai îmbelșugată, 
mai fericităCu cîteva zile în urmă, pe mîn- drele plaiuri ale Maramureșului a fost mare sărbătoare. Din Cărei pînă-n Vișeu, de la Oaș la Lăpuș, pretutindeni a domnit bucuria șl entuziasmul. Oamenii muncii din regiune au sărbătorit una dintre Lele mai mari victorii ale lor: completa colectivizare a agriculturii.Ascultînd îndemnul părintesc al partidului, cele 110.431 de familii țărănești din satele regiunii Maramureș, unite în 373 de gospodării colective, muncesc astăzi înfrățite 335.008 ha de teren agricol.Triumful deplin al relațiilor de producție socialiste în satele maramureșene, trecerea în masă a țăranilor muncitori în gospodăriile a- gricole colective, dovedesc cu prisosință marea încredere pe care țărănimea o are în partid, adevărul de necontestat al politicii leniniste de transformare socialistă a agriculturii.Victoria pe care oamenii muncii din regiunea noastră au obținut-o de curînd n-a venit desigur de la sine. Ea este rezultatul unei îndelungate munci politice și organizatorice duse cu pricepere și răbdare de către organele și organizațiile de partid. In această muncă au fost atrași, de asemenea, sute și sute de colectiviști fruntași.Este știut că o mare înrîurire a- supra trecerii în gospodăria colectivă a țăranilor întovărășiți și individuali o au mai cu seamă rezultatele bune obținute de gospodăriile colective fruntașe. Bazîndu-se pe faptul acesta, paralel cu munca de transformare socialistă a agriculturii, Comitetul regional de partid a acordat în permanență o deosebită atenție muncii de întărire econo- mico-organizatorică a gospodăriilor colective, astfel incit ele au devenit puternice centre de atracție pentru întovărășiți și individuali.Sprijinite de partid și guvern cu mașini și tractoare, credite, semințe selecționate, cadre tehnice etc., gospodăriile colective din regiune au dobîndit an de an recolte de cereale și plante tehnice tot mai mari, au dezvoltat necontenit sectoare de producție ca legumicultura, creșterea animalelor și pomicultura, pentru care au condiții favorabile, au obținut venituri bănești din ce în ce mai mari. Cîteva exemple sint destul de edificatoare. In anul trecut bunăoară deși condițiile de climă au fost neprielnice, gospodăriile colective din Beltuig, Foieni, Domă- nești șl altele, au obținut în medie cîte 2200—2.573 kg de grîu la ha, iar la cultura porumbului, gospodării ca cele din Urziceni, Berveni, Pe- trești, Satu Mare, Dămăcușeni etc., au realizat producții medii cuprinse între 3.500—4.358 kg de boabe la ha. Pe întreaga regiune, producțiile medii de grîu și porumb realizate de gospodăriile colective au fost cu peste 800 kg șl respectiv peste 900 Rg la ha mai mari decit cele obținute de gospodăriile țărănești individuale.Realizări importante au obținut gospodăriile colective din regiunea Maramureș și în privința dezvoltării fermelor de animale. Ajutate de stat cu credite în valoare de 46 milioane de lei, din care cea mai mare parte pentru procurări de animale, în anul trecut, prin cumpărări și din prăsilă proprie, gospodăriile colective au mărit de peste două ori numărul de bovine, de mai bine de trei ori pe cel de porcine, iar efectivele de oi cu lină fină și semifină au crescut cu 22.000 de capete. Ca urmare a sporirii numărului de animale și a producției acestora, multe gospodării, printre care cele din Agriș, Foieni, Slghet, Turulung și altele, au realizat din acest sector mari venituri -oănești. De aseme
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nea, dezvoltînd legumicultura sau pomicultura, gospodăriile colective din Păulești, Si- ghet, Pir, Coruieni și altele au dobîn- j dit din valorificarea legumelor și fructelor venituri de sute de mii de lei.O dată cu creșterea producțiilor și dezvoltarea a noi ramuri de pro- | ducție, gospodăriile colective și-au mărit considerabil și averea obștească. Astfel, față de 99 de milioane cit era fondul de bază al gos- | podăriilor în 1960, pînă la sfîrșitul anului 1961 el a crescut la 139 mi- , lioane, în momentul de față peste 50 de unități dispunînd de fonduri de bază în valoare de peste un milion de lei fiecare. Veniturile pe care gospodăriile colective le-au repartizat membrilor la ziua-muncă au fost și ele din ce în ce mai mari. Gospodăria colectivă din Dobra, raionul Cehul Silvanieî, de exemplu, a repartizat in anul trecut membrilor săi produse și bani în valoare de 36 de Iei la ziua-muncă. Mari cantități de produse și sume de bani au repartizat, de asemenea, la ziua muncă și gospodăriile colective din Cărei, Acîș, Păulești, Foieni și altele. Faptul acesta a făcut ca viața în satele regiunii noastre să se schimbe radical. Colectiviștii și-au construit mii de case noi, și-au cumpărat mobilă modernă, aparate de radio, mașini de cusut, ar agaze, motociclete, și-au introdus în case lumină electrică. Cine trece astăzi prin Păulești, de pildă, altă dată un sat oropsit unde oamenii trăiau în case mici, dărăpănate, învelite cu paie, vor vedea că acum toți colectiviștii locuiesc în case mari, arătoase, acoperite cu țiglă, frumos mobilate. Și, va Păulești! există în regiune zeci și zeci de sate pe care socialismul le-a ridicat la lumină și cultură.Toate aceste realizări obținute de gospodăriile colective fruntașe au fost popularizate pe larg în satele regiunii. S-au ținut nenumărate conferințe, seri de calcul, șezători etc., au fost editate pliante și foi volante, s-au organizat vizite ale țăranilor individuali și întovărășiți în gospodăriile puternic dezvoltate. Numai în luna februarie a acestui an, de pildă, au fost organizate 33 de vizite ale țăranilor întovărășiți și individuali in gospodăriile colective fruntașe ale regiuni.O însemnată contribuție Ia popularizarea rezultatelor bune ale gospodăriilor colective fruntașe a adus-o, de asemenea, și cinematografia, care prin prezentarea unor filme ca „Viață nouă in Maramureș”, precum și a unor documentare, a demonstrat superioritatea muncii în gospodăria colectivă. Tot ! astfel, un larg ecou în rindul țăranilor muncitori din regiune l-au avut lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști. Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghlu-Dej și Chemarea Consfătuirii au fost prelucrate și dezbătute în toate comunele, iar participanții la Consfătuire, întorși la casele lor, au vorbit în adunări organizate despre importantele probleme dezbătute de Marele Sfat de la București.Munca politică de masă desfășurată de organele și organizațiile de partid în cadrul regiunii noastre a dat roadele așteptate. Numai de la 1 ianuarie 1962 și pînă la completa colectivizare, în satele regiunii s-au constituit 124 de gospodării colective noi, cuprinzînd mai bine de 40.000 de familii și peste 123.000 de ha. pămînt. Alte mii și mii de familii au intrat în gospodăriile colective existente.O dată încheiat procesul de co-
(Continuare în pag. a 3-a)

încheierea colectivizării agriculturii 
în regiunile Crișana și Iași

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romin,
tovarășului Gheorghe Gheorghiu - Dej

Pe una din tarlalele gospodăriei colective din Tătărani, regiunea Ploiești, tractoristul Andrei Andrei de la S.M.T. Băreănești execută discuitul terenului arat adine in toamnă. Foto: P. COZIA
Să asigurăm succesul lucrărilor 

agricole de primăvară
— Recomandările Ministerului Agriculturii —In multe regiuni ale țării au început lucrările agricole de primăvară. Se execută arături, precum și lucrări de întreținere a ogoarelor și semănăturilor de toamnă. In regiunile sudice s-a trecut la însămîn- țarea primelor culturi.In primăvara acestui an vor fi in- sămințate peste 6 milioane hectare cu diferite culturi. Cresc în întreaga țară suprafețele cultivate cu porumb dublu hibrid. Gospodăriile agricole de stat, de exemplu, însămînțează întreaga suprafață destinată culturii porumbului numai cu sămînță dublu hibrid. Se extind culturile de mazăre, lucernă, trifoi și alte leguminoase. Sporesc, de asemenea, suprafețele cultivate cu legume timpurii.In actuala campanie agricolă de primăvară se vor folosi cu 20 la sută mai multe tractoare decît în anul trecut și cu 40 la sută mai multe semănători, precum și un număr sporit de alte mașini agricole. Sînt asigurate semințe din soiuri productive, cantități mai mari de îngrășăminte chimice. Există astfel condiții mult mai bune decît în anii trecuți pentru ca lucrările de primăvară să fie executate într-un timp mai scurt și în condiții agrotehnice superioare.Insămințările se desfășoară în primăvara aceasta în condițiile apropiatei încheieri a colectivizării agriculturii. S-au creat astfel mari posibilități pentru folosirea mai eficientă a tehnicii cu care este înzestrată agricultura și pentru aplicarea cuceririlor științei. Aceasta impune totodată acordarea unei îndrumări permanente noilor gospodării colective în organizarea brigăzilor și echipelor, în repartizarea terenurilor și a sarcinilor de producție, în pregătirea semințelor de bună calitate, a atelajelor, in asigurarea tuturor mă

surilor necesare obținerii de producții sporite, consolidării lor economice incă din primul an de existență. In acest scop un număr important de ingineri și tehnicieni agronomi vor îndruma direct gospodăriile colective pentru buna desfășurare a lucrărilor agricole de primăvară.MINISTERUL AGRICULTURII RECOMANDĂ CA LUCRĂRILE A- GRICOLE DE PRIMĂVARĂ SĂ ÎNCEAPĂ DIN PLIN. Trebuie intensificat transportul îngrășămintelor în cîmp iar arăturile și grăpatul să fie executate cît mai devreme. O atenție deosebită trebuie dată efectuării insmințărilor în epoca optimă, asigurindu-se o densitate normală de plante la hectar.Semănăturile de toamnă au ieșit în general bine din iarnă. De felul cum vor fi ele îngrijite de acum înainte depinde recolta acestui an. De aceea lucrările de întreținere — păstrarea umidității sau scurgerea apei, aplicarea de îngrășăminte suplimentare — să se facă potrivit stării de vegetație a fiecărui lan în parte.In atenția unităților agricole trebuie să stea de asemenea, în această perioadă executarea la vreme și a celorlalte lucrări: plantări de pomi și vii, stropiri în livezi, amenajarea de noi terenuri pentru irigarea culturilor etc.FOLOSIND TOATE MIJLOACELE ȘI FIECARE ZI BUNĂ DE LUCRU, ORdANIZlND CIT MAI BINE MUNCA ȘI APLIClND AGROTEHNICA CORESPUNZĂTOARE FIECĂREI CULTURI ȘI FIECĂRUI TEREN IN PARTE, UNITĂȚILE A- GRICOLE SOCIALISTE VOR PUTEA SPORI ANUL ACESTA RECOLTELE LA TOATE CULTURILE. (Agerpres)
Noii colectiviști la lucruPeste tot, în toate comunele regiunii Argeș, dealurile sterpe au înverzit Sute de hectare au fost plantate cu pomi fructiferi și viță de vie. Și în comuna Silișteni, raionul Costești, terenurile slab productive, altădată năpădite de mărăcini și tufăriș, datorită muncii unite și harnice a colectiviștilor și-au schimbat înfățișarea. Priveliștea teraselor îneîntă ochiul.In aceste zile pe dealul Rogozea unde se desfășoară acțiunea de te- rasare se pot vedea zeci de oameni lucrînd — care la scos tulpinile, care la pichetatul terenului, ori la desfundat Țelul colectiviștilor din Silișteni este să teraseze și să plan

Ne aflăm cu aparatul de fotografiat la Uzinele Metalurgice „Unio“ din Satu Mare. Inginerul Vasile Suciu, 
șeful secției a 2-a, împreună cu lăcătușii monteuri Carol Vrai și Teodor Borbeîcă, recepționează un nou 

lot de trolii screpere necesare agriculturii.

teze cu vii șl pomi, să facă roditoare, circa 100 de ha de dealuri neproductive. Acțiunea începută anii trecuți este în prezent continuată cu forțe sporite, mai ales acum după colectivizarea întregii comune, cînd în gospodăria colectivă lucrează peste 700 de familii.Dornici ca să contribuie la întărirea continuă a gospodăriei lor, la chemarea organizației de partid și a consiliului de conducere, noii colectiviști au pornit cu vrednicie la lucru alături de tovarășii lor mai vechi. Printre cei care s-au evidențiat la lucrările de desfundat pe terase se numără noii colectiviști Chiriță Bălan. Marin Ghiță, Bică R. Stan, Ion V. Ion, Gheorghe Măr- guleanu și alții.Paralel cu lucrările de terasare, în aceste zile de început de primăvară, colectiviștii fac ultimele pregătiri în vederea începerii însămîn- țărilor, transportă gunoiul de grajd la cîmp, execută diferite lucrări în pomicultură (tăieri de formare a coroanei la pomii tineri) și în legumicultura (pregătesc răsadurile pentru producerea de legume). La Silișteni, soarta viitoarelor recolte este în mîini bune și temeinic pregătită.
L. ION

Foto : AGEPRES
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Comitetul regional de partid și Sfatul popular regional Crișana raportează conducerii partidului încheierea procesului de colectivizare a agriculturii în regiunea noastră.In prezent, un număr de 167.140 familii de țărani, organizați in 480 gospodării colective, lucrează in comun suprafața de 440.706 ha teren.Succesele gospodăriilor colective fruntașe, bunăstarea colectiviștilor i-au convins pe țăranii romini, maghiari și de alte naționalități din regiunea noastră să pășească pe calea arătată de partid. Aceasta demonstrează încrederea țărănimii muncitoare in partidul nostru, ho- tărirea ei neabătută de a lupta, alături de eroica noastră clasă muncitoare, pentru desăvîrșirea construcției socialiste în patria noastră scumpă — Republica Populară Romînă.Gospodăriile colective din regiunea Crișana au obținut anul trecut producții medii la hectar mai mari cu 640 kg la grîu și 969 kg la porumb, față de întovărășirile agricole și gospodăriile individuale. Gospodăriile colective Vaida, Sîntion, Cauaceu, Biharea, Gepiu și altele au recoltat in medie peste 2.000 kg grîu la ha. Un număr de 25 gospodării colective au obținut producții medii la hectar de peste 3.000 kg porumb boabe, iar gospodăria colectivă „Viață Nouă" din Sîntana a recoltat de pe întreaga suprafață cultivată peste 5.000 kg porumb boabe la hectar.Gospodăriile colective din regiune au acum în proprietate obștească 45.600 bovine, 41.600 porcine și 148.400 ovine. Gospodăria colectivă din satul Borș are o densitate de 43,8 bovine, 98,1 ovine și 47,3 porcine la 100 ha teren. In anul 1961, gospodăriile colective au vindut statului eu 47,3 la sută mai mult grîu, 96 la sută mai multă carne și 60 la sută mai mult lapte decît in anul 1960.Ca urmare a dezvoltării diferitelor ramuri ale producției agricole a crescut de la an la an fondul de bază al gospodăriilor colective. Anul trecut fondul lor de bază a crescut, pe regiune, cu peste 73 milioane lei.Toate acestea au făcut să crească veniturile bănești ale gospodăriilor colective, valoarea zilei-muncă. Gospodăria colectivă din Sîntana, de exemplu, a avut în anul trecut un venit bănesc de peste 7.000.000 lei. In prezent, un număr de 88 gospodării colective din regiune sînt milionare și multimilionare.S-a schimbat mult fața satelor regiunii Crișana. Un număr de 155 sate sint electrificate. Numai in ultimii 3 ani, țăranii muncitori și-au construit peste 15.300 case noi.Aceste rezultate au fost posibile datorită sprijinului

multilateral primit din partea statului. In prezent pestei 1.400 de tractoare lucrează pe terenurile gospodăriilor colective din regiune. Numai în anul trecut, gospodar riile colective au primit credite în valoare de peste 50.800.000 lei, din care peste 48.000.000 Iei pentru cumpărări de animale și realizarea de construcții gospodărești. In agricultura regiunii lucrează în prezent a- proape 1000 ingineri, tehnicieni agronomi și zooteh- niști.In numele oamenilor muncii din regiunea noastră^ mulțumim fierbinte conducerii partidului pentru ajutorul deosebit de prețios pe care ni-1 acordă în permanență. Asigurăm Comitetul Central că, acum cînd agricultura regiunii este colectivizată, organele și organizațiile de partid, sfaturile populare, toți oamenii muncii din agricultura regiunii noastre vor munci cu perseverență pentru consolidarea economico-organiza- torică a tuturor gospodăriilor agricole colective.In regiunea Crișana sînt mari posibilități de creștere a producției agricole vegetale, de sporire neîncetată a numărului de animale și a producției acestora, de dezvoltare a bazei furajere, a producției legumicole și pomi-viticole.Vom sprijini gospodăriile colective în vederea bunel organizări a muncii, aplicării agrotehnicii înaintate, creșterii și îmbunătățirii efectivelor de animale șl & productivității acestora, utilizării mai chibzuite a parcului de tractoare și mașini agricole. Pentru folosirea mai rațională a pămîntului, pentru o mai bună gospodărire a resurselor materiale și financiare șl o mal deplină punere în valoare a capacității creatoare a țărănimii colectiviste, vom îndruma gospodăriile colective mici să se unească în gospodării mal mari, puternice.Considerăm o sarcină de mare importanță preocuparea pentru asigurarea gospodăriilor colective cu cele mai bune cadre de conducere, cu tehnicieni agronomi și zootehnicieni bine pregătiți.In prezent, ne concentrăm eforturile spre executarea în cele mai bune condiții a lucrărilor agricole de primăvară.Țăranii colectiviști din regiunea noastră, îndrumați de organizațiile de partid, își vor aduce din plin contribuția lor la traducerea în viață a tuturor sarcinilor izvorite din documentele celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoreso Romin, privind desăvîrșirea construcției socialiste în scumpa noastră patrie — Republica Populară Romînă.
COMITETUL REGIONAL CRIȘANA 

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN
SFATUL POPULAR 

AL REGIUNII CRIȘANA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romin,
tovarășului Gheorghe Gheorghiu-DejComitetul regional de partid șl Sfatul popular regional Iași raportează Comitetului Central că în ziua de 14 martie 1962 s-a Încheiat colectivizarea agriculturii tn regiunea noastră.In prezent, în cele 490 gospodării colective din regiunea Iași sint unite 234.159 familii de țărani, definind o suprafață de 625.501 ha teren.Colectivizarea agriculturii tn regiunea Iași, ca și în celelalte regiuni ale patriei, este rezultatul aplicării consecvente a politicii partidului nostru.Un rol hotărîtor în munca politică și organizatorică pentru colectivizarea agriculturii l-a avut vizita dumneavoastră, tovarășe Gheorghe Gheorghiu-Dej, și a altor conducători de partid și de stat în regiunea Iași. Călăuzindu-se permanent după indicațiile prețioase pe care le-ați dat, organizațiile de partid, sfaturile populare și celelalte organizații de masă au desfășurat o susținută muncă politico-organizatorică, au antrenat mii de colectiviști fruntași în popularizarea realizărilor dobîndite de gospodăriile colective.La baza succesului obținut a stat exemplul viu, convingător, al gospodăriilor agricole colective fruntașe, care au exercitat o puternică atracție în rîndurile întregii țărănimi. In anul 1961, ca și în anii trecuți, gospodăriile agricole colective din regiune au obținut producții medii la hectar mai mari decît întovărășirile agricole cu 300—400 kg la grîu și cu 500—600 kg Ia porumb. Numeroase gospodării colective ca, de pildă, cele din Moțca, Gura Văii, Parpanița, Muntenii de Sus, Borosoaia și altele, au obținut peste 2.000 kg grîu la hectar de pe întreaga suprafață. Gospodăriile agricole colective din Totoiești, Alexandru Ioan Cuza, Ghergheleu și altele au obținut între 3.000—5.000 kg porumb boabe la ha în cultura neirigată ; la Moțca, Codăești, Șipote șl altele s-a recoltat între 30.000 — 35.000 kg sfeclă de zahăr la ha.Numărul animalelor proprietate obștească a gospodăriilor colective a crescut față de 1960 cu peste 20.000 taurine din care 9.700 vaci și juninci, cu 27.000 porcine și 54.000 ovine. In anii 1960—1961 gospodăriile colective din regiune au construit peste 2.360 de adăposturi pentru animale, magazii și altele.Obțintnd producții sporite, gospodăriile colective au vindut statului cantități însemnate de produse vegetale și animale, realiztnd astfel însemnate venituri bănești.Valoarea fondului de bază al gospodăriilor colective din regiune a crescut în anul 1961 cu 62 milioane lei.

COMITETUL REGIONAL IAȘI 
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

Avem în prezent în regiune multe gospodării colective milionare șl multimilionare. La gospodăriile colective din Totoiești, Movileni, Bivolari, Chișcăreni, Pri- bești, Potîngeni și altele, valoarea zilei-muncă a fost între 35 și 40 lei, din care 14—17 lei în numerar.Rezultatele obținute schimbă înfățișarea satelor din regiunea noastră. In ultimii ani, mii de colectiviști și-au construit case noi, și-au cumpărat mobilă și alte lucruri de folosință îndelungată.In munca pentru dezvoltarea agriculturii, regiunea noastră a primit permanent un ajutor multilateral din partea Comitetului Central al partidului și a guvernului. Anul trecut, de pildă, statul a acordat gospodăriilor colective credite în sumă de peste 48.000.000 lei. Crește an de an numărul tractoarelor și al celorlalte mașini agricole ; statul ajută gospodăriile colective cu cadre calificate, cu îngrășăminte chimice, semințe de mare productivitate etc.In numele tuturor oamenilor muncii din regiunea Iași, mulțumim din inimă conducerii partidului nostru pentru sprijinul acordat.Organizațiile de partid șl sfaturile populare vor munci fără preget pentru mobilizarea tuturor colectiviștilor, mecanizatorilor șl cadrelor de specialiști, în vederea consolidării economico-organizatorice a gospodăriilor colective, creșterii continue a producției agricole vegetale și animale.Țărănimea colectivistă, cu puteri unite, va valorifica din plin solul regiunii noastre, va reda agriculturii noi terenuri agricole, iar terenurile improprii culturii cerealelor și plantelor tehnice vor fl plantate cu vii și livezi.Avînd în vedere că tn regiune avem multe gospodării agricole colective tinere, le vom îndruma și ajuta să-și organizeze temeinic munca, pentru ca în scurt timp să dobîndească rezultate bune, să se ridice la nivelul celor fruntașe.Vom îndruma în continuare gospodăriile colective mici să se unească în unități mai mari, puternice.In prezent toate forțele noastre sînt mobilizate pentru pregătirea și desfășurarea în bune condiții a campaniei agricole de primăvară.Asigurăm Comitetul Central al partidului că vom munci cu avînt sporit pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Romîn, în vederea desăvîrșirii construcției socialiste în scumpa noastră patrie.
SFATUL POPULAR 
AL REGIUNII IAȘIAmenajareaunor noi terenuri în pantăîn gospodăriile agricole de stat și colective din regiunile Dobrogea, Galați, Argeș și Oltenia, a început amenajarea unor noi terenuri în pantă, erodate, în vederea punerii lor în valoare prin plantări de pomi fructiferi și viță de vie. Pînă la sfîrșitul anului, asemenea lucrări urmează să se execute în întreaga țară pe 36.500 hectare, cu 6.500 ha mai multe decît în anul trecut.Totodată se fac și lucrări de ameliorare a pășunilor prin însămînțărl, plantări de protecție, canale de scurgere și reținere a apei etc., pe o suprafață dublă față de anul trecut.Datorită înzestrării brigăzilor speciale din stațiunile de mașini și tractoare cu noi utilaje, 65 la sută din lucrările de terasare a terenurilor e- rodate pentru plantarea lor cu pomi și viță de vie se fac anul acesta cu mijloace mecanizate.

" Și comuna Siminicea, regiunea Suceava, a fost de curînd complet colectivizată. Iată un grup de colectiviști discu- tind despre avantajele pe care le vor avea muncind cu sîrguință în gospodărieFoto : AGERPRES
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Consolidarea economico-organizatorlcă 
a gospodăriilor agricole colective — 

sarcină de căpetenie
După încheierea procesului de colectivizare a agriculturii în re

giunea Galați, ne-am adresat tovarășului GHEORGHE ZUGRAVU, 
prim-secretar al Comitetului raional de partid Galați, care ne-a răs
puns la cîteva întrebări in legătură cu întărirea 
zatorică a gospodăriilor colective.

economico-organi-

ÎNTREBARE: în ce constau

0 inițiativă demnă de urmat

realizările economice inregistra- tc in ultimul timp de gospodăriile colective, și cum s-au răsfrînt acestea asupra traiului colectiviștilor ?RĂSPUNS : Vorbind despre factorii care au contribuit la încheierea cu succes a procesului de colectivizare a agriculturii trebuie să arăt că un rol determinant în a- tragerea țărănimii în marea familie a colectiviștilor l-a avut forța de atracție mereu crescîndă a gospodăriilor colectiv"* 1 fruntașe. Cei mai mulți dintre tS rănii muncitori care au intrat în gospodăriile colective în ultima perioadă, au mers în vizită la unități multimilionare, ca cele din Pechea, Slobozia- Conache, Cuca, T. Vladimirescu etc. și au văzut cu ochii lor roadele minunate ale muncii în colectivă, producțiile agricole mereu sporite obținute.

RĂSPUNS : Plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie 1961, precum și lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști dau indicații prețioase în acest sens. In raionul nostru s-a făcut cîte ceva pină acum pe linia creșterii producției de lapte, came, ouă și de legume. Planul anual la producția de lapte, de pildă, a fost depășit anul trecut; de asemenea gospodării colective ca cele din Șivița și Tulucești au obținut venituri importante livrînd cantități de legume și zarzavaturi pe bază de contracte. Totuși, mai ales în privința creării unui puternic bazin legumicol în gospodăriile agricole colective din jurul orașului Galați, nu am făcut mare lucru, dimpotrivă, sîntem rămași în urmă. Va trebui deci să sprijinim din toate puterile îndeosebi gospodăriile colective din Șendreni, Smîrdan, Piscu etc. cu posibilități mari de irigare, să sporească suprafețele de grădină și să asigure producerea pe scară largă a legumelor și zarzavaturilor pentru buna aprovizionare a orașului Galați. Alte gospodării colective din apropierea Galațiului, cum sînt cele din Filești, Smîrdan, Vînători, etc. vor fi profilate pe dezvoltarea fermelor de vaci și a creșterii păsărilor în vederea sporirii producției de lapte și de ouă.In îndeplinirea tuturor acestor sarcini un rol deosebit revine organizațiilor de bază din gospodăriile colective. Experiența a dovedit că a- colo unde organizația de partid desfășoară o însuflețită muncă de îndrumare a conducerii gospodăriei și de mobilizare a colectiviștilor la lupta pentru Îndeplinirea planului de producție se obțin succese în sporirea producție; agricole și consolidarea gospodăriei.De aceea Comitatul raional de partid Galați iși propune aă se ocupe cu toată răspunderea de întărirea organizațiilor de partid din G-A.CL, de ridicarea rolului lor de conducător politic — chezășia îndeplinirii cu succes a sarcinilor trasate agriculturii de Hotărârile Congresului al III-lea al PartiduluLInternul e luat de corespondentul nostru voluntar
ION GH. CENUȘA

De curînd poeții Ion Horea și Ru- salim Mureșan s-au întîlnit într-o atmosferă sărbătorească cu colecti- 

pot administra la fiecare cuib cîte 10 g cenușă (500 kg la ha).îndată ce temperatura în sol la a- dîncime de 10 cm a ajuns la 5-8° trebuie să trecem fără întîrziere la plantarea cartofilor. Plantarea se face la 60/30 cm sau Ia 70/25 cm, asigurind astfel peste 50.000 plante la ha. Cartofii se plantează la 10— 12 cm adîncime cu plugul, rarița, cu sapa, sau casmaua. Se plantează tuberculi întregi și tăiați. Tăierea se face numai Ia tuberculii iarovizați, fiecare bucată avînd 1—3 colți bine crescuțiDupă răsărirea plantelor de cartofi trebuie dată multă atenție combaterii dăunătorilor animali și vegetali. După răsărirea completă cartofii se prășesc, iar la 10 zile de la răsărire este recomandabil să se facă o stropire cu soluție de 0,75—1 la sută zeamă bordoleză contra manei. Totodată se urmărește descoperirea gindacului de Colorado. La apariția lui este nevoie să se stropească toată cultura cu Detox 25 sau să se prăfuiască cu Detox 5. La începutul înfloritului se fac recoltări de probă iar cînd circa 50 la sută din tuberculi au ajuns la 30— 35 g se poate începe recoltarea.Aplicind în complex măsurile agrotehnice cerute de cultura cartofului numeroase gospodării agricole de stat și colective au obținut producții mari și timpurii. Astfel, in anul trecut, gospodăria colectivă din comuna Șoldanu, raionul Oltenița, a iarovizat cartofi pentru suprafața de 7 ha obținînd un spor de producție de circa 50 la sută față de cultura neiarovizată. In anul acesta gospodăria amintită a pus la iarovizat 20.000 kg cartofi din soiurile Giilbaba și Galben timpuriu, aplicind toate regulile agrotehnice indicate.Ing. V. COMARNESCUStațiunea experimentală I.C.H.V. Țigănești — București

Nu mai departe, în anul care a trecut, producția medie de grîu realizată este cu 36 la sută mai mare ca aceea din 1960, de porumb cu 71 la sută, de sfeclă de zahăr cu 39 la suiă, iar la floarea-soarelui depășirea este de 30 la sută. Agitatorii cînd popularizau aceste producții, explicau că bogăția de produse se răsfrînge asupra creșterii avuției obștești și a veniturilor colectiviștilor. Gospodării colective ca „11 Iunie 1948“-Pechea, „Ana Ipătescu“- Braniștea, „Al II-lea Congres al P.M.R.“-T. Vladimirescu și altele, repartizează lunar avansuri bănești, deoarece contractările deosebit de a- vantajoase încheiate cu statul pentru valorificarea de produse agroalimen- țare le aduc mari venituri bănești.Bilanțul anului 1961, scoate îiî evidență că gospodăriile colective au realizat în medie pe raion, peste 100.000 lei venituri bănești la suta de hectare. La o valoare bănească a- semănătoare se ridică și fondul de bază. De asemenea, în mod corespunzător a crescut și valoarea zilei- muncă, care, față de anul 1960, a fost mai mare în medie cu peste 4 lei.Vizitîndu-i pe colectiviști acasă, țăranilor întovărășiți și cu gospodărie individuală! astăzi și el colectiviști) le-au rămas la inimă belșugul din locuințele acestora, condițiile de viață din ce în ce mai civilizate în care trăiesc. Numai din 1959 încoace, colectiviștii din satele raionului au construit 2.535 de locuințe noi, confortabile. Prin unitățile cooperației de consum s-au vîndut în anul 1961 garnituri de mobilă în valoare de 2.810.000 lei, 283 aparate de radio, 133 motociclete, scutere și motorete, 526 biciclete, mii de metri de stofe și alte țesături, încălțăminte, zeci și sute de tone de zahăr, ulei etc. în raion funcționează peste 50 de cămine culturale și tot atîtea biblioteci, iar numărul școlilor în care învață aproape 20.000 de copii, a crescut la 70. Avem deasemenea, 2 școli medii, una profesională și numeroase grădinițe de copii. Prin grija partidului și guvernului, aproape 800 de cadre didactice se ocupă în raionul nostru de educarea și pregătirea Viitorilor cetățeni ai patriei.Toate acestea sînt doar o parte
Producții mori d» legume în tot timpul anuluiPentru obținerea unor recolte mari de cartofi timpuriiUna din principalele condiții cerute de obținerea cartofilor timpurii este alegerea unor soiuri potrivite acestui scop cum sînt Roz de vară, Giilbaba, Viola, Galben timpuriu și altele, care au capacitatea de a da recoltă la 50—60 iile de la plantare.Trebuie arătat însă că soiurile timpurii folosite nu vor putea asigura recolte mari și timpurii dacă nu se iau măsuri pentru pregătirea tuberculilor de sămință.Printre aceste măsuri se numără și iarovizarea, prin care se pot obține recolte cu 10—15 zile mai timpurii. Iarovizarea executată în bune condiții sporește recolta de cartofi în medie cu 20—100 la sută și chiar mai mult.Iarovizarea poate fi făcută în camere, la lumină sau Ia întuneric, în funcție de posibilitățile fiecărei gospodării. Iarovizarea la întuneric trebuie să dureze maximum 30 zile iar cea la lumină, 30—45—60 zile. In cazul cînd cartofii nu s-au pus la iarovizat in încăperi din lipsă de spațiu, sau dacă aceștia se aduc în gospodărie primăvara, iarovizarea poate fi executată și afară, pe așternut de paie. Iarovizarea făcută afară durează 15—20 zile.Ținînd seama de timpul în care ne aflăm, în cele ce urmează vom insista mai mult asupra ultimei metode.In primul rînd se alege un loc ferit de vînturi, care se împarte în parcele late de 1,5 m, la intervale de 60 cm. între ele. Lungimea a- cestor parcele este în funcție de cantitatea cartofilor care sînt puși la iarovizat și de poziția locului. Pe fiecare metru pătrat se pun la iarovizat 50—60 kg. cartofi.îndată după topirea zăpezii și zvîntarea suprafeței solului, pe a- oeste parcele se așează un strat de paie gros de 10—15 cm. Dacă în 3—4 nopți pămîntul de sub paie nu îngheață, pe ele se pune un strat de tuberculi. Noaptea cartofii se 

1din aspectele trăiesc astăzi vieții noi pe care o colectiviștii din raio-nul Galați.ÎNTREBARE: Care sînt mă- surile preconizate de comitetul raional de partid pentru consolidarea economico-organizatorlcă a gospodăriilor colective ?RĂSPUNS : încheierea colectivizării agriculturii atît în raionul nostru cit și în întreaga regiune Galați creează mari posibilități de sporire a producției agricole vegețale și animale, de creștere a avuției obștești și de ridicare a bunăstării colectiviștilor. In această privință, comitetului raional de partid, sfatului popular raional le revin sarcini de o mare răspundere în sprijinirea și îndrumarea permanentă a gospodăriilor colective.Principala noastră preocupare în momentul de față este aceea de a ajuta gospodăriile colective la refa
cerea și completarea planurilor de producție în raport cu creșterea substanțială a suprafețelor și a numărului de brațe de muncă ce s-a produs ca urmare a încheierii colectivizării. De asemenea, acordăm o mare atenție reorganizării brigăzilor și echipelor de producție și urgentării pregătirilor pentru buna desfășurare a campaniei agricole de primăvară.Pentru generalizarea metodelor înaintate în creșterea producției a- gricole folosite de unitățile fruntașe din raion, planul de măsuri al comitetului raional de partid, prevede organizarea unor schimburi de experiență, cum sînt la G.A.S. Bărboși cu privire la cultura legumelor, la G.A.S. Foltești, în legătură cu complexul de măsuri agrotehnice care trebuie aplicat la cultura mare, iar la gospodăriile colective „8 Martie" Slobozia-Conache și „11 Iunie 1948“-Pechea, cu privire la dezvoltarea creșterii animalelor și respectiv la plantarea de vii și livezi pe terase și pe terenuri supuse eroziunii.O mare însemnătate prezintă în munca pentru consoUdarea gospodăriilor colective, ajutorul puternic, multilateral acordat de către stat. In raionul nostru, acest ajutor se concretizează in marele număr de tractoare, combine, secerători și alte mașini și utilaje cu care sînt înzestrate cele 5 S-M.T.-uri, in creditele pe termen lung și fără dobindă, in asistența tehnică pe care o asigură cadrele de ingineri și tehniceni trimise să lucrexe efectiv in gospodăriile colective. Numai in anul acesta cele 57 gospodării colective vor primi credite în valoare de 8.929.000 lei. Această sumă și importantele fonduri proprii ale gospodăriilor colective vor fi folosite pentru procurarea a noi efective de animale, așa încît la 31 decembrie să înregistrăm o creștere, la taurine, de 8.570 capete, la ovine de 13.455 capete, la porcine de 10.000 capete, din care scroafe 2.085, iar la păsări de 128.177 capete. Șase gospodării colective, prin- 

acoperă cu un strat de 7—10 cm. paie, iar ziua se descoperă. Dacă ziua este frig, cartofii nu se mai descoperă. După 14—12 zile apar colții din toți ochii, care înverzesc și rămîn scurți.In cazul cînd nu mai avem timp să mai facem iarovizarea este recomandabil ca de îndată ee au fost aduși în gospodărie cartofii să fie sortați și așezați pe paie, la soare, timp de 3—-4 zile ; acest fapt contribuie la grăbirea răsăririi culturii, aducînd un spor de recoltă de 5—10 la sută.In vederea obținerii unor producții cit mai mari și mai timpurii, cartofii iarovizați fie în camere, fie afară pe așternut de paie, trebuie înrădăcinați In acest scop ei se stratifică cu mraniță, nisip, rumeguș, etc., și se umectează cu soluție de superfosfat și sare potasică (60 g superfosfat și 30 g sare potasică dizolvate în 10 1 apă), sau cu extract de cenușă din sobe (200 g cenușă la 10 1 apă). Stratificarea se face astfel : pe fundul coșului se pune un strat de 5—6 cm mraniță, care se umectează cu soluție, apoi pe ea se așează un rind de tuberculi iarovizați (unul lingă altul), care se acoperă cu un strat de 5 cm mraniță ; se procedează astfel pină ce se umple coșul. Stratificarea durează 6—8 zile în care timp la baza colților apar rădăcini de 1—3 cm. lungime.Efectul iarovizării este și mai mare în cazul cînd se aplică culturii cartofului îngrășămintele necesare (gunoi, mraniță, cenușă și îngrășăminte chimice). Dacă pămîn- tul destinat cartofilor timpurii nu a fost fertilizat din toamnă se recomandă ca ingrășarea să se facă în cuiburi. In acest caz se dau 100 g mraniță, 2 g azotat de amoniu, 5 g superfosfat și 2 g sare potasică la cuib, adică 5.000 kg mraniță, 100 kg azotat .de amoniu, 250 kg superfosfat și 100 kg sare potasică la ha. în lipsa îngrășămintelor chimice se

tre care „Progresul" -Șivița, „13 Iunie 1916“-Odaia Manolache, vor a- vea la sfîrșitul anului acesta cîte 10.000 păsări adulte fiecare.Amintim aici și despre planul de școlarizare întocmit pe raion, în vederea pregătirii temeinice a cadrelor de conducere din gospodăriile colective. In anul acesta 20 de președinți și numeroși brigadieri, contabili, crescători de animale, vor urma diferite cursuri unde vor fi instruiți pe probleme de organizare, planificare, evidență și retribuirea muncii etc. ÎNTREBARE : Ce măsuri vor fi luate pentru traducerea in viață a sarcinilor trasate de partid, ca gospodăriile colective din jurul orașelor să devină mari producătoare de legume, lapte, carne, ouă 7

Scriitori in mijlocul colectiviștilor

In timpul liber, colectiviștii din comuna Teslui, regiunea Argeș, vin la bibliotecă pentru a împrumuta cărți literare și broșuri agrozootehnice. Iată-i pe utemiștii Gh. Ciobanu și Elena Rachieru, precum și pe colectivistul Gh. Ciurea, eonsultînd cîteva din cărțile pe care și-au propus să le citească. Foto : A. PALI
RECENZIE

„Planificarea economică 
și financiară în agricultură" 

de I. Sf ănculea și M. Lunguîn condițiile actuale, cînd în agricultura țării noastre predomină formele socialiste de producție, de un real folos se dovedește desfășurarea pe bază de plan a întregii activități a întreprinderilor și a unităților agricole. Pentru întocmirea cit mai corectă a planurilor de activitate, ținîndu-se seama de toate posibilitățile și rezervele, sînt necesare cadre înarmate cu cunoștințe tehnice și de planificare a agriculturii. In acest sens este binevenită apariția manualului „Planificarea economică și financiară în agricultură" de I. Stănculea și M. Lungu în „Editura Agrosilvică".Cartea are patru părți: In prima parte autorii prezintă probleme referitoare la planificarea întregii economii naționale. Această parte este menită să orienteze cititorul în complexitatea economiei naționale socialiste, să-l familiarizeze cu cele mal importante noțiuni și categorii specifice muncii de planificare. Din această primă parte se desprinde, de asemenea, locul și rolul agriculturii în cadrul economiei naționale.Partea a doua se referă la planificarea economică și financiară în G-A.S. Aici, folosindu-se exemple practice, este explicată tehnica planificării producției vegetale, a sectorului mecanic, producției zootehnice, a secțiilor anexe industriale și altele. Un loc deosebit îl ocupă planificarea financiară în G.A.S., unde se reflectă legătura dintre planul financiar și planul economic.In partea a treia a manualului este exemplificată tehnica planificării în S.M.T. Cea mai mare atenție se dă planificării practice a producției S.M.T., stabilirii planului de 
viștii din comuna Potlogi, raionul Titu, regiunea București.La întîlnirea care a avut loc în sala căminului cultural din comună au participat, în afară de colectiviști și numeroși elevi și cadre didactice din comună și satele învecinate. După ce tinerii scriitori au citit din lucrările lor, actorul Ludovic Antal de la Teatrul Muncitoresc C.F.R. București a interpretat versuri de Eminescu, Coșbuc, Topîrceanu și alții.In cuvîntul lor, numeroși participant la întîlnire printre care colectiviștii : Dobre Nicolae, Tudor Neacșu, Olteanu Ștefan, învățătorii Mihăică Petre, Coantă Ion și alții, au mulțumit scriitorilor pentru lucrările prezentate, făcîndu-le și unele recomandări prețioase.Scriitorii au vizitat apoi comuna și gospodăria colectivă, interesîn- du-se îndeaproape de viața colectiviștilor și de realizările obținute.H. ANDREI corespondent

Bibliotecă 
cu activitate rodnicăBiblioteca din comuna Sepreuș, 

raionul Criș, regiunea Crișana, des
fășoară, o bogată activitate de răs- pîndire a cărții în rîndurile săteni
lor din această localitate.

Tinăra bibliotecară, utemista Cor
nelia Roșea a organizat în cadrul 
bibliotecii, cu sprijinul activiștilor 
culturali din comună, 5 recenzii, 6 seri literare, 3 prezentări de cărți 
și conferințe cum sînt: „Colectivi
zarea — oglindită în proza noastră 
contemporană", „Al. Sabia — scrii
tor și luptător" etc.

Cursanții de la învățămîntul agro
zootehnic de masă au găsit la biblioteca comunală un bogat mate
rial documentar în legătură cu te
mele predate.

In ultima vreme, cele mai solici
tate broșuri ale bibliotecii au fost: 
„Creșterea tineretului porcin", „în
grijirea culturilor de legume" și 
„Creșterea tineretului taurin".

Printre cei mai activi cititori se 
numără tovarășii loan Covaci, Si- 
tnion Gruia, loan Roșea, Simion 
Pîrvu și Elena Stana.

ION COȚOI corespondent

transporturi, a planului de aprovizionare cu combustibil, de energie electrică, de îngrijiri și reparații precum și planului de muncă și salarii. De asemenea în această parte se prezintă planificarea financiară, precum și planificarea o- perativă în cadrul S.M.T.Ultima parte, a patra, se ocupă de planificarea economică și financiară în sectorul cooperatlst-colecti- vist al agriculturii. Subliniind specificul planificării în cadrul gospodăriilor agricole colective și anume îmbinarea cit mai armonioasă a cerințelor planului de stat cu interesele colectiviștilor, autorii se ocupă de modul cum se elaborează planul de producție, ți se exemplifică practic cum se determină necesarul de oameni. Elaborarea planului de producție al G.A.C., este redată pe secțiunile sale și se expune de asemenea tehnica și obiectivele planificării financiare și planificării operative.Din carte se desprinde caracterul practic al prezentării problemelor de planificare a activității în întreprinderile agricole socialiste (G.A.S., G.A.C. și S.M.T.), precum și orientarea expunerilor pe baza obiectivelor actuale ale agriculturii ce se desprind din documentele de partid și de statManualul este menit să servească atît pentru ridicarea pregătirii tehnicienilor planificatori din unitățile agricole cît și pentru organele de îndrumare și control din domeniul agriculturii. Cartea folosește tuturor celor care se interesează de problemele economice, organizatorice și financiare ale agriculturii socialiste.Conținutul bogat al cărții și orientarea practică a expunerilor privind problemele de planificare a agriculturii permit desprinderea de învățăminte sistematice pentru dezvoltarea multilaterală și întărirea eco- nomico-organizatorică pe bază de planuri curente și de perspectivă a organizațiilor și întreprinderilor a- gricole socialiste.
PETRE DUMITRU corespondent

Mulți și talentați artiști amatori sînt în comuna Bărcănești, raionul Urziceni. Spectacolele prezentate de echipa de teatru a căminului cultural din această comună, s-au bucurat de fiecare dată de aprecierile și aplauzele speotatorilor. De succes se va bucura și piesa „Neamurile" Pe care în prezent o pregătesc artiștii amatori din Bărcănești. în fotografie : aspect de la repetiție Foto : AGERPRES
Colectiviști la microfonDe curînd, oamenii muncii din re

giunea Cluj au sărbătorit un eveni
ment de mare importanță, colectivi
zarea în Întregime a agriculturii re
giunii.

La Îndemnul comuniștilor, toți ță
ranii muncitori, convingindu-se de su
perioritatea muncii In gospodăria a- 
gricolă colectivă, au trecut pe calea 
agriculturii socialiste.

In munca politică desfășurată de 
organizațiile de partid, pentru con
vingerea țărănimii muncitoare spre a 
păși pe calea gospodăriei colective, 
un rol important l-a avut și Invăță- 
mlntul agrozootehnic de masă. La 
lecțiile predate în cadrul cercurilor 
agrozootehnice, țăranii muncitori și- 
au Însușit cunoștințe noi în ce pri
vește lucrările agricole, care-i vor 
ajuta să sporească producția vege
tală și animală, să dezvolte gospodă
riile colective, să obțină venituri din 
ce în ce mai mari.

In iarna aceasta, învățămîntul 
agrozootehnic de masă a fost mai 
bine organizat și în regiunea Cluj.

La indicația dată de comitetul re 
gional de partid, comitetul executiv 
al statului popular regional a luat 
din timp măsuri corespunzătoare pen
tru buna organizare și desfășurare a 
acestui învățămînt. Una din măsurile 
care au contribuit la însușirea mai 
temeinică a cunoștințelor predate la 
cercurile agrozootehnice a fost și or
ganizarea concursului „Cine știe, cîș- tigă"

Temele și întrebările date pentru 
concurs încă de la deschideiea învă- 
tămlntului agrozootehnic, au fost 
axate pe tematica lecțiilor predate și 
discutate cu cursanții și pe filmele 
documentare agricole vizionate cu 
ocazia desfășurării „Festivalului fii 
mului pentru sate".

La concursul ,,Cine știe, clștigă" au 
participat peste 34.000 de colectiviști, 
încadrat! în cele 878 de cercuri agro
zootehnice de masă organizate în 
gospodăriile agricole colective.

Stimulați de această mitiativă, 
cursanții s-au străduit sâ și însu 
șească cît mai bine lecțiile predate, 
astfel ca la examinarea din cadrul 
primei faze să se prezinte cît mai 
bine.

Cîteva tractoare aliniate unul după altul se aflau gata de plecare. Mecanizatorii mai verificau încă o dată dacă n-au uitat cumva vreun lucru mărunt dar strict necesar, scule, brazdometre...în duduitul motoarelor, îl auzii pe șoferul Vasile Preda, spunîndu-î unui tractorist: „Să știi că îndată ce începeți din plin însamînțările, venim și la voi cu brigada artistică de agitație. Să ne ajutați să pregătim o seară plăcută colectiviștilor, la Căminul cultural. Iar voi să fiți prezenți cu toții”.Despre ce era vorba ?In timpul iernii, sub îndrumarea organizației de partid, comitetul sindicatului s-a străduit să asigure, în cadrul colțului roșu condiții cît mai bune de activitate culturală, mecanizatorilor și celor 86 de elevi din anul I al școlii de tractoriști. Aci, biblioteca a fost deschisă zilnic, s-au prezentat multe recenzii, s-au făcut discuții interesante — îndeosebi asupra unor lucrări care i-au ajutat pe mecanizatori să-și însușească mai bine lecțiile de la cercul agrotehnic.Tov. Vasile Preda, responsabilul comisiei muncii culturale de masă, a reușit să formeze un activ de colaboratori destoinici. Aceștia au organizat audiții la radio și vizionări în colectiv de spectacole la televizor, seri muzicale, scurte spectacole compuse din cîntece, recitări, monologuri și altele date de brigada artistică de agitație.Acum însă, cind brigăzile de tractoare au plecat în gospodăriile colective, s-a pus problema continuării sub alte forme a activității culturale de masă.Urmînd îndemnul tov. Chivulescu, organizatorul de partid al stațiunii, comitetul sindicatului a sprijinit comisia muncii culturale de masă să alcătuiască un nou text pentru brigada artistică de agitație, legat îndeosebi de preocuparea mecanizatorilor de a obține anul acesta recolte bogate pe ogoarele gospodăriilor colective deservite. La a- cest text, au lucrat mai mulți tovarăși printre care ing. Gogu Gărea, mecanicul-șef al stațiunii, și Victor Petcu.tn textul brigăzii se scot în evidență meritele fruntașilor din stațiune care anul trecut au e- xecutaț lucrări de foarte bună calitate și au obținut recolte bogate la multe gospodării colective ca cele din Grădinari, Ștefă- nești, Urluiasca sau Strejeștii de Jos.

Concurența au știut din capul locu
lui că „examenul" îl vor da în fața 
unor mari adunări populare.

Concursul s-a desfășurat pe etape. 
In jurul datei de 18 februarie, a avut 
loc faza pe cerc agrozootehnic. Con
curența la această fază au fost exa
minați pe baza întrebărilor date încă 
de la începutul lecțiilor.

Cîștigătorii clasați pe primele 
locuri au participat la faza pe raion, 
care s-a desfășurat în jurul datei de 25 februarie. La această fază, au par
ticipat peste 200 de concurenți. Cei 
clasați pe primele 5 locuri au primit 
în afara dreptului de a participa Ia 
faza pe regiune și premii în obiecte 
ca ceasuri, cărți, stilouri etc.

Sala mare de ședințe a sfatului 
popular regional a cunoscut la 4 mar
tie o animație deosebită. Aici se adu
naseră peste 200 de colectiviști, teh
nicieni și ingineri din regiune, pen
tru a-i asculta pe cei 40 de concurenți 
rămași în concurs.

Cîteva ore aplauzele n-au contenit. 
Rind pe rlnd candidații la primele 
locuri s-au prezentat la microfon în 
fața juriului. Întrecerea a tost strînsă. 
Ea a dat mult de lucru juriului pentru 
a aprecia just cine dintre concurenți 
a dat răspunsurile cele mai bune.

Pe primul loc s-a clasat colectivis
tul Pavel Făicușan din gospodăria a- 
gricolă colectivă Luna de Jos, raio
nul Gherla. Nu întîmplător Pavel Făl 
cușan a obținut premiul 1. El face parte 
din cea mai veche gospodărie colec
tivă din regiunea Cluj, inaugurată în 
1949. Gospodăria colectivă i-a creat 
toate posibilitățile spre a deveni un 
agricultor cu nivel de cunoștințe co
respunzătoare cerințelor actuale El a 
dat răspunsuri cu stăpînire de sine și cu limpezime asupra unor probleme 
importante cum sînt : irigațiile cu dis- 
persiune sau aspersiune (deosebirile 
și avantajele lor), agrotehnica cultu
rii porumbului — pentru a se obține 
5.000 kg. porumb boabe la ha in con- 
diții de neirigare și altele Colectivis
tul Pavel Făicușan este un pasionat 
cititor de cărți agrotehnice și bele
tristice. El are și o frumoasă biblio
tecă personală.

De asemenea, sînt evidențiați mecanizatorii care s-au străduit in cursul iernii ce a trecut să repare în mod exemplar tractoarele și mașinile agricole, pentru ca acestea să funcționeze perfect acum, cînd începe campania de primăvară. Printre aceștia textul brigăzii îi citează pe șeful de brigadă Gh. Ciorică și pe tractoriștii Ilie Piciu și Valeria Văduva.în alte dialoguri și versuri se a- rată și unele măsuri tehnico-organi- zatorice luate de conducerea sțaj. țiunii în scopul bunei organizări^?* muncii în teren (permanentizarea unor noi brigăzi, amenajarea de subdepozite de carburanți la Ște- fănești, Voinești și alte gospodării colective).Firește, textul brigăzii nu ocolește nici lipsurile. în versuri satirice reușite este criticat, de pildă, tractoristul C. Stancu din brigada a 13-a care în toamna anului trecut obișnuia să plece cu tractorul din comuna Strejești unde lucra, tocmai in comuna Oporelu, acasă, lă- sînd lucrul baltă și consumînd carburanți ; de asemenea, se arată că tractoristul Florea Nuță nu îngrijea bine motorul, nu folosea cum trebuie timpul de lucru, nu executa lucrări de bună calitate — ceea ce a dus pină la urmă la ne- îndeplinirea planului său de producție pe 1961.Din astfel de exemple, tractoriștii care vor lua parte la spectacolele pe care brigada artistică de agitație le va prezenta in diferite co- 2 mune la sediul brigăzilor, vor avea V- multe de învățat.Printre artiștii amatori care vor prezenta acest text sînt : strungarul Iile Buză, mecanicii Pavel Ștefă- nescu și Gh. Preda, contabila Lidia Țîrlescu șl unii tractoriști cum e Dorin Georgescu, acordeonistul brigăzii ș.a.Socotim bună inițiativa comitetului sindicatului de la S.M.T. Dră- gășanl, regiunea Argeș. Este sigur că spectacolele ce vor fl prezentate în comune vor fi bine primite de colectiviști, vor contribui și mal mult la cimentarea colaborării dintre gospodăriile colective și S.M.T.Cu prilejul deplasărilor, comisia muncii culturale de masă va putea contribui de altfel și prin alte forme de muncă (reîmprospătarea bibliotecilor volante de la brigăzi, organizarea unor recenzii etc.) la creșterea nivelului cultural al tractoriștilor.
AL. RAICU

Printre primii clasați au fost și co
lectiviștii : Petre Iancu din comuna 
Dumbrava, raionul Huedin, utemistele 
Maria Cadîș și Anica Mureșan din 
gospodăria agricolă colectivă Nădă- 
șei, raionul Huedin, Vasile Chiș de la 
gospodăria colectivă Satu Lung-orașul 
Cluj, Coraian Maria de la gospodă
ria colectivă Chiocul de Sus, raionul 
Gherla, Gavriiaș Niculae de la gos
podăria colectivă Samsud, raionul 
Zalău, Lucăcel Traian, Albert Da
vid și alții Toți aceștia au dovedit că 
și-au însușit temeinic lecțiile predate 
la învățămîntul agrozootehnic de 
masă. Ei au învățat mult și din fil
mele documentare agricole pe care 
le-au vizionat.

In fața juriului, de cele mai multe 
ori au vorbit „ca la carte", dînd răs
punsuri precise cu privire la agroteh
nica culturilor de cereale, alcătuirea 
științifică a rațiilor în hrana animale
lor, avantajele însămînțărilor artifi
ciale etc.

Primilor clasați Ia acest interesant 
concurs, li s-au acordat aparate de 
radio, ceasuri de mină, serviete, cărți. 
Au fost acordate numeroase mențiuni 
și celorlalți concurenți.

Inițiativa statului popular și preo
cuparea secției agricole regionale 
pentru reușita concursului „Cine știe, cîștigă" pe teme agrozootehnice, au 
contribuit mult la buna desfășurare a 
Invățăminlului agrozootehnic.

Socotim că pe viitor ar fi bine ca 
asemenea concursuri să fie organi
zate șt în celelalte regiuni ale tării, 
ținindu-se insă seama de ramura 
principală de producție >n care lu
crează colectiviștii respectivi (culturi 
vegetale, pomi-viticultură, zootehnie 
etc).

Bine ar fi, de asemenea, dacă pro
blemele ce sînt date pentiu pregăti
rea concursului ar fi mai »trins lega
te de necesitățile producției, de me
todele ce trebuie aplicate in gospo
dăriile colective pentru sporirea re
coltelor la hectar și a producției în 
domeniul creșterii animalelor.

Ing. L. MOLDOVAN din Ministerul Agriculturii



Sarcini de producție mobilizatoare
în primul an Din folclorul nou al regiunii

TRĂIESCprinin gos- aiicrârilor și sarcinilor prevăzute

porumb produc- obținem a florii-

măsură succesele pe care obține în acest an, ne-am sprijiniți de organele raio- partld și de stat, să întoc- plan de producție cit mal

cultura porumbului să obțl- producție medie de 4.500 kg la ha, iar de pe o suprafață de ha cite 5.000 kg la ha. De asemenea,

Colectiva noastră este constituită de surind. O dată cu înființarea ei, în fața noastră, a membrilor consiliului de conducere, precum și a tuturor colectiviștilor, s-a pus sarcina întocmirii planului de producție pentru acest prim cm de activitate. Considerind că această lucrare este foarte importantă, de ea depinzînd în mare le vom străduit, nale de mim un mobilizator și să luăm măsurile necesare pentru îndeplinirea lui. Printre altele, ne-am propus ca in 1982 sâ cultivăm 166 hectare cu porumb, 15 ba cu cartofi și 30 de ha cu sfeclă. Bazindu-ne pe experiența înaintată a gospodăriilor colective fruntașe și pe priceperea noastră in cultivarea plantelor, am planificat ca la nem o, boabe de 34 boabe ții mari ne-am propus să și la cultura cartofilor și soarelui.O ramură cu mare viitor podăria noastră colectivă este legumicultura. Dispunind de terenuri iri- gabile In lunca Someșului, la punctul denumit „Pe prund, sub sat", noi ne-am propus ca in acest an să punem bazele acestei ramuri de producție, urmind ca in anii viiiori s-o extindem pînă la cel puțin 30 de hectare. De asemenea, o mare a- ienție acordăm și creșterii animalelor, ramură pentru dezvoltarea căreia avem bune condiții și care ne va aduce frumoase venituri bănești. Deocamdată, am prevăzut să cumpărăm din creditele acordate de slat 60 de vaci șl juninci, 80 de vițele, 200 de oi și 20 de scroale.

E pentru prima oară cind oamenii aceștia s-au adunat eu totii în jurul mesei. De acum înainte însă, deseori ii vom putea găsi astfel. Ei sint membrii consiliului de conducere al tinerei gospodării colective din Hideaga, raionul Șomeuța, și s-an strins pentru a discuta eu privire la întocmirea primului lor plan de producție.
Spre o viață tot mai îmbelșugată, mai fericită

(Urmare din pag. l-a)lectîvizare a agriculturii, în fața organelor de partid și de stat din regiune se pun sarcini și mai importante. Este vorba în primul rînd munca pentru întărirea și con- v solidare,-. tuturor gospodăriilor colective. în acest scop, Comitetul regional de partid a luat din timp măsurile necesare.O atenție deosebită o vom acorda gospodăriilor colective nou înființate, precum și celor care încă nu au Izbutit să se dezvolte pe măsura posibilităților. Pentru a sprijini gospodăriile colective constituite de curind să-și organizeze temeinic munca încă de la început, să-și întocmească planuri de producție bine chibzuite, au fost deja trimiși în aceste unități peste 300 de cadre de specialiști care să ajute consiliile de conducere în rezolvarea celor mai importante probleme. De asemenea, Comitetul regional de partid și sfatul popular regional au trimis la sate mai multe colective formate din activiști de partid șl specialiști din agricultură care, timp de cîte 2-3 zile, pe grupe de sate, instruiesc practic cadrele de conducere din gospodăriile nou create asupra principalelor probleme de organizare a muncii și de conducere a treburilor obștești, ur- " mind ca pe parcurs, în timpul anului, toți președinții și brigadierii să fie școlarizați.Urmînd indicațiile Plenarei C.C al P.M.R. din 30 iunie-1 iulie 1961, pentru continua întărire a gospodăriilor colective, în momentul de față acordăm o mare atenție unificării, pe baza liberului consimță- mînt a gospodăriilor colective mici în gospodării mari, cu largi posibi lități de dezvoltare, de folosire a terenurilor, mijloacelor și forței de muncă. Deocamdată au șl fost unificate, în raioanele Cărei și Satu Mare, un număr de 15 gospodării mici în 6 gospodării colective ternice. Această acțiune se va tinde pe viitor și în celelalte Ioane ale regiunii.Avînd în vedere faptul că regiunea noastră dispune de condiții deosebit de favorabile pentru creșterea animalelor, grija principală a organelor și organizațiilor de partid

pu- ex- ra-

Așa după cum arătam la început deși de curind constituit! in gospodărie colectivă, noi nn ne-am mulțumit doar cu întocmirea planului de producție. Am respunzătoare celor propuse, la o temeinică Ia constituirea lor, astfel incit vară să ne găsească bine pregătiți. Deasemenea, ne-am asigurat cea mai mare parte a necesarului de semințe, ne-am confecționat șl amenajat răsadnițele pentru sectorul legumicol șl am început să ne preocupăm de ridicarea adăposturilor prevăzute in plan și procurarea animalelor. Bunăoară, am stabilit locul unde vor ti amplasate cele două grajduri, cu o capacitate de 100 capete vite-mari flecare, Un saivan pentru 200 oi și o maternitate pentru 24 scroafe, am făcut comanda pentru aprovizionarea cu țiglă și material lemnos șl am transportat o însemnată cantitate de balast de pe malul Someșului. In ce privește chirpici! necesari pentru construct!!, membrii gospodăriei noastre s-au angajat să-l confecționeze muncă voluntară.Acordind și pe viitor toată țla îndeplinirii la nene a tuturor lu- in plan, îndrumați in permanență și ... .... _____________________ a harnicilor noștri colectiviști, sintem hotăxiți ca Încă din primul an de activitate să facem din gospodăria noastră colectivă o unitate puterni- o

luat șl măsurile co- pentru îndeplinirea Mai intîi, am trecut organizare a muncii, brigăzilor șl echipe- campania de primă-

sprijiniți do organele de partid de stat și cu munca entuziastă
că, bogată, care să ne asigure viață din ce In ce mai fericită.

GHEORGHE BRAN vicepreședinte al gospodăriei colective din Tămaia, raionul Șomcuta

I

va fi să îndrume riile ca în cel mai creeze și dezvolte de animale. în această direcție gospodăriile colective, și îndeosebi cele tinere, vor fi ajutate cu credite pe termen lung pentru procurări de animale și ridicarea de adăposturi, în multe gospodării, consiliile de conducere s-au și ocupat de asigurarea pe plan local a materialelor de construcții ca : piatră, lemn, rd sip etc. și au stabilit locul unde vor fi amplasate construcțiile. Pentru asigurarea unei baze furajere corespunzătoare au fost luate, de asemenea, măsuri ca pășunile, care ocupă peste 30 la sută din suprafața agricolă a regiunii, să fie ameliorate prin aplicarea de îngrășăminte chimice și amendamente calcaroase, prin defrișarea arboretului și efectuarea tuturor celorlalte lucrări curente de îngrijire.Deoarece în regiunea noastră există întinse suprafețe de soluri podzolice, pentru continua fertilizare a acestora gospodăriile vor fi îndrumate să aplice pe scară efin 

toate gospodă- scurt timp să-și puternice ferme

ISBi

început de viață nouă la Turț, în raionul Oaș. După cum se vede, inaugurarea lectivei a venit tot satul.

O VIAȚA 
FĂRĂ GRIJI C.C. al 1961 cit și

Cînd, acum un an, membrii 
comitetului de inifiatrvă m-au 
Întrebat dacă vreau să-mi fac 
cerere pentru gospodăria co
lectivă, drept să fiu. am cam 
stat la glnduri. Sint un om în 
vlrstă de 60 de ani și mă obiș
nuisem să-mi lucrez singur pă- 
mintul. Totuși, văiînd belșu
gul gospodăriilor colective pe 
care le-am vizitat și știind că 
acesta este drumul pe care 
partidul ne îndeamnă să pășim, 
m-am hotărit. Acum, după un 
an de zile, pot să spun cu tă
rie că nu regret cu nimic pa
sul făcut. Ba dimpotrivă. îmi 
pare rău că nu l-am făcut mai 
înainte. Deși anul trecut a fost 
secetos, la împărțirea venitu
rilor am primit 
muncă lucrate, 
rumb, 1.500 kg. 
diferite produse 
2.000 de lei.

Acum, la bătrînețe, trăiesc o 
viafă fericită și n-am nici o 
grijă. Atît de multe bucate 
n-am avut niciodată, de cînd 
mă știu.

Dacă mai tlrziu, din cauza 
bătrine/ii n-am să mai pot lu
cra, și atunci viata are să-mi 
fie fără griji. Pentru ci. așa cum prevede statutul, gospodă
ria colectivă li ajută pe bă- 
trîni cu bucate și bani.

Ipentru zilele- 
3.500 kg. po- 
cartofi, alte 

și aproape

ce in ce mai largă amendamentele calcaroase și ingrăsămintele naturale șl chimice, astfel incit ele să poată obține producții de cereale si plante tehnice tot mai sporite. O mare atenție se dă in momentul de față și asigurării gospodăriilor cu semințe selecționate precum și tuturor celorlalte acțiuni pregătitoare ale campaniei insămintărilor de primăvară.Fără îndoială că terminarea colectivizării agriculturii permite gospodăriilor colective să folosească mai rațional terenul. Tocmai de aceea, gospodăriile colective au fost îndrumate să cultive acele plante care pun în valoare cel mai bine condițiile de climă și sol. Astfel, gospodăriile colective din Jurul orașelor, ca cele din Lăpușel și altele, acest an însemnate gume șl îndeosebi purii, Iar alte gospodării, in special din raioanele Sighet, Lăpuș și Oaș, vor planta pe terenurile in pantă, supuse eroziunii, mari suprafețe cu pomi fructiferi din cele mai valoroase specii șl soiuri.

Mocira, Recea, vor cultiva în suprafețe cu le- cu legume tlin-

Din trei gospodării mici
• ■ • w

Documentele Plenarei P.M.B. dia 30 iunie-1 iulie lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști au scos in evidență faptul că una din căile principale pentru continua consolidare economică și organizatorică a gospodăriilor colective este unirea gospodăriilor colective mici in gospodării mari. Bazați pe aceste recomandări. și noi colectiviști din satele Păulești, Ambud și Petin ne-am unit de curind gospodăriile.Ce ne-a determinat să trecem la unificarea gospodăriilor este lesne de înțeles. Cele trei gospodării colective din satele amintite erau unități mici, cu suprafețe de teren cuprinse intre 400-600 de hectare. Faptul acesta făcea ca posibilitățile tor de dezvoltare pe viitor să Se reduse. Ele nu-și puteau metri fermele de animale — neavind putința să asigure furajele necesare------------nu mai puteau extinde unele ramuri de producție intensive, ca legumicultura, bunăoară. Care sint avantajele unificării ? Mai intîi trebuie arătat că in noua gospodărie creată prin unificare vom folosi mai bine terenul. Pentru fiecare cultură vor fi repartizate suprafețe mari de teren, in trupuri compacte, ceea ce va permite mărirea gradului de mecanizare a lucrărilor și totodată o rotație raționată a culturilor. De asemenea, prin desființarea unor drumuri de prisos se vor ciștiga 5,5 ha de teren araML Cum terenul gospodăriei este situat in lunca Someșului, in noile condiții create prin unificare vom avea posibilitate ca. tără Investiții costisitoare.

Pentru îndeplinirea la timp și bine a tuturor acestor obiective, Comitetul regional de partid a luat măsuri menite să ducă la întărirea organizațiilor de partid din gospodăriile colective, la creșterea rolului conducător al acestora. Măsurile se referă atit la crearea de organizații de bază in gosnodăriile nou înființate cit și la întărirea celor din unitățile vechi, precum și Ia o mai bună repartizare brilor de partid în cadrul lor și echipelor.Acordind îndrumare și multilateral gospodăriilor tive, organele și organizațiile de partid din regiunea noastră vor munci cu șl mai multă rîvnă pentru dezvoltarea succesului obținut în opera de transformare socialistă a agriculturii, pentru a face ca într-o perioadă cit mai scurtă de timp toate gospodăriile colective să devină unități puternice, consolidate din punct de vedere economic și organizatoric, capabile să asigure membrilor lor o viață tot mal îmbelșugată, mal fericită.

a mem brigăzisprijincolec-

Cine n-a auzit oare despre gospodăria colectivă „înainte" din Berveni, raionul Cărei ? Ea este una dintre primele gospodării care au luat ființă în regiunea Maramureș. Dezvoltind an de an noi ramuri de producție, mărindu-și in permanență averea obștească, gospodăria a ajuns să obțină anual venituri de milioane de lei. In anul trecut, bunăoară, venitul bănesc total a fost de 6.184.244 de lei. Fondul de bază raportat la 100 de hectare a ajuns la peste 300.000 de lei. Despre prosperitatea gospodăriei colective din Berveni și a membrilor săi vorbesc cu prisosință și aceste case mari și frumoase construite de colectiviști în ultima vreme.

MARIA ZIDARUErou al Muncii Socialiste, președinta gospodăriei colective din comuna Ambud
de Ia trecut circamărim suprafețele irigate hectare cile au tost anul150 ha in acest an șl lasă16 la400 ha in anii viitori. Tot astfel legumicultura. una din ramurile cele mai bănoase, va putea fi extinsă chiar din acest an la ce! puțin 80 de hectare. In ceea ce privește sectarul zootehnic, in acest an el va crește pină la 31 decembrie să posede pesteconsiderabil ajungînd ca gospodăria 800 de bovine, 2.000

In anul acesta gospodăria colectivă din Culciul Mare, raionul Satu Mare, va cultiva cu legume o suprafață aproape dublă față de anul trecut. Pentru a obține legume cit mai timpurii, colectiviștii au luat din vreme măsuri pentru a amenaja răsadnițele și a insămînța primele culturi, în fotografie : cițiva din membrii brigăzii legumicole lucrind Ia răsadnițe.
Livezile izvor de mari venituri

satul nostru 
suprafețe 

predominau

gospodăriei

înainte de unirea parcelelor mici în- 
tr-o torla mare a gospodăriei colec
tive, terenul nostru era slab produc
tiv. Se cultiva - obținîndu-se producții 
destul de slabe - ceva porumb, ovăz 
și cartofi. Deși relieful era favorabil 
dezvoltării pomiculturii, in 
livezile cuprindeau doar 
mici, răzlețite, In care 
prunii.

încă de la înființarea 
pe baza indicațiilor partidului, ne-am 
îndreptat eforturile în direcția profilării 
colectivei spre pomicultură și creșterea 
animalelor, romuri pentru care avem 
condiții deosebit de favorabile. Așa se 
face că pe baza unui plan de perspec
tivă, întocmit cu ajutorul cadrelor de 
specialitate de la sfatul popular raio
nal, am trecut la înființarea de plan
tații pomicole pe terenurile In pantă, 
slab productive.

Astfel, pînă în anul 1960 suprafața 
livezilor compacte a cuprins peste 80 
de ha teren, din care 30 ha livezi pe 
rod.

Insușindu-ne prevederile Congresului 
al lll-lea al partidului, în cursul anului 
1961 am mai mărit suprafața livezilor 
cu încă 14 ha. De asemenea an de 
an am îmbunătățit raportul între spe
cii, ajungînd ca în prezent mărul să

J
J
J

f • Pînă în 1965 gospodăriile J 
(colective vor planta cu pomi 1 1 fructiferi 11.680 de ha. Numai în] ! acest an se vor înființa plantații J f pomicole pe mai bine de 1.750 de l hectare.
( • In 1961, gospodăriile colec- jî tive au realizat o producție me- J f die de lină de 3,6 kg pe cap de 1 ( oaie. In raioanele Cărei, Satu ] 
} Mare și Oaș, producția medie de J I lină în cadrul gospodăriilor agri- j leole colective a fost de peste 4 j 
} kg pe cap de oaie, Gospodăriile 1 
( colective din Ciumești, Căpleni ] ! și Cămin au obținut cîte 5 kg, j [ 6,7 și respectiv 7,7 kg de lină de 
ț la fiecare oaie.
r . _ . . . ■ . ■ , < ■ -■

ovine, mai bine de 5.000 de păsări șl să vindă statului 500 de porci grașLDacă mai adaugăm și laptul că in urma unificării gospodăria va fi Încadrată cu inginer agronom și că prin reducerea personalului administrativ se va economisi un însemnat număr de zile-muncă, oricine poate înțelege cit avantajele pe care le celor trei gospodării.Muncind cu hărnicie colectiviștii din satele Păulești, Am- bud și Petin, uniți intr-o singura gospodărie colectivă, nu vor precupeți nici un efort pentru a tace din gospodăria lor o unitate dintre cele mai puternice din regiune.

de mari sînt oferă unireași pricepere,

două treimi din suprafațacupri ndă 
livezilor.

Fără îndoială că livezile dau roade 
bogate numai dacă sînt îngrijite con
form regulilor cerute de pomicultură. 
La noi, bunăoară, gropile pentru plan
tarea pomilor sînt făcute la dimensi
unile cerute, fiecărui pom i se admi
nistrează cîte 20 kg gunoi de grajd, 
iar în timpul vegetației se sapă în ju
rul lor, aplicîndu-li-se cîte 1 kg de 
azotat de amoniu și superfosfat. De 
asemenea, echipa pomicolă condusă 
de Laurențiu Indre a executat la vreme 
toate tăierile și stropirile.

Veniturile realizate din valorificarea 
recoltelor de fructe culese din livezile 
pe rod au demonstrat colectiviștilor cit 
de avantajoasă este extinderea supra
fețelor de livadă. Numai în anul 1961, 
spre pildă, de pe cele 30 hectare de 
livezi pe rod am cules 96.489 kg mere, 

Ferma de oi aduce gospodăriei colective din Mireșul Mare, raionul Șom- cuța însemnate venituri bănești. Iată-1 in fotografie pe ciobanul fruntaș Alexandru Șimunca cu turma de oi pe care o are în grijă.
Pagină realizată sub îngrijirea redactorului P. Voiculescu

Doină, doinișoară, 
Cîntec de vioară, 
Vers de bucurie 
Și de veselie, 
Spune-n patru strune, 
Lumea să răsune, 
Că la noi în (ară, 
Mîndra primăvară 
A-nsorit pămîntul, 
Ne-a luminat gîndul, 
Spornică să fie 
Munca în frăție 
Și belșug să poarte 
Plaiurile toate.

Și mai spune, iară, 
Doină, doinișoară, 
Că trai luminat 
Partidul ne-a dat. 
El e primăvara 
Ce-nflorit-a tara 
Și el ne-a-nsorit 
Calea ce-am dorit 
Pe care-am pornit. 
Și de-i masa plină 
îi trai cu hodină, 
De-s inimi voioase 
Și belșug în case, 
De-i cîntec pe luncă 
Și-nfrăfită muncă, 
Toate le-a-mplinit 
Partidul iubit.

Ș-apoi, doinișoară, 
Cîntec de vioară, 
Spune, iarăși spune, 
Țara să răsune, 
Că mai drag pe lume 
Nu avem anume, 
Nici frate, nici sorii, 
Nici clntec, nici horă 
Ca partidul drag 
Și-ai său roșu steag.auzit de la

IOAN NECHITA colectivist din Văleni, raionul Lăpuș
Un calcul simplutrecut am avut ocazia prin Bărăgan. Am văzut numai gospodăiii agricoleAnul să merg peste tot de stat și colective mari, cu tarlale întinse. Am vizitat și gospodăriile colective din Berveni și Păulești, din regiunea noastră. M-am convins că prin muncă harnică, colectiviștii își pot face o viață îmbelșugată. Și atunci mi-am zis : „De ee să stau în afară și să nu mă înscriu în gospodăria colectivă 1Am aflat că la adunarea generală cînd s-a dezbătut planul de producție al gospodăriei, colectiviștii din satul nostru au prevăzut ea în acest an să repartizeze la ziua-mun- că cîte 2 kg grîu, 6 kg porumb, diferite alte produse și cîte 10 lei hani- gheață. Atunci am socotit eă eu, împreună cu nevastă-mea și eu fiică- mea, pe puțin putem lucra in gospodărie 400 zile-muncă pe an. Deci, înseamnă că putem cîștiga cam 800 kg grîu, 2.400 kg porumb, cartofi, fîn și în plus 4,000 lei. N-am mai stat pe gînduri și rpi-am făcut cerere. Am fost primit cu drag în rîndul colectiviștilor. Dar nu m-am mulțumit cu atît. I-am convins și pe Vasile lard și Gheorghe Berinde să-și facă cereri pentru gospodăria colectivă.Acum, după ce sînt colectivist, sînt hotărît să particip cu regularitate la muncă, să-mi îndeplinesc cu cinste sarcinile și să contribui prin munca mea la dezvoltarea gospodăriei noastre colective.IVAN DRAGOȘ A BORGII colectivist din satul Tur, raionul O,aș

31.702 kg prune, 724 kg nuci etc-, fructe 
de cea mai bună calitate. Prin valo
rificarea recoltei de fructe, gospodăria 
a realizat un venit bănesc de 263.740 
lei.

Convinși de faptul că livezile consti
tuie un izvor de mari venituri pentru 
gospodărie, noi ne-am prevăzut tn 
plan ca în acest an să extindem su
prafața de livezi cu încă 45 hectare.

Aplicînd în viață sarcinile trasate 
de Congresul al lll-lea al partidului 
privind folosirea rațională a terenuri
lor neproductive și slab productive, 
vom continua și pe viitor să mărim 
suprafețele cultivate eu pomi, contri
buind în felul acesta la o mai bună 
aprovizionare a oamenilor muncii eu 
fructe.

PETRU RAȚIU 
președintele G.A.C. din Coruieni, raionul Lăpuș



Din agricultura Uniunii Sovietice

Sfecla de zahăr a învins la Geneva au început lucrările Din activitatea asociațiilor sportive fruntașe

La Consfătuirea lucrătorilor din agricultura R.S.S. Bieloruse chita Sergheevici Hrușciov a recomandat cu insistență folosirea sfeclei de zahăr ca nutreț pentru porci și a subliniat superioritatea acesteia față de cartofi.în legătură cu aceasta mi-am a- mintit de experiențele interesante în legătură cu hrănirea porcilor cu sfeclă de zahăr care au fost efectuate în anul 1920 la Stațiunea experimentală din Nosov de către Boris Nicolaievici Verigo. In acea perioadă el era responsabilul secției de zootehnie de la această stațiune.Materialele în legătură cu prima perioadă de lucru au fost publicate în darea de seamă a stațiunii „Zece ani de muncă de producție și experimentală în sectorul zootehnic al Stațiunii experimentale agricole din Nosov" (Kiev 1927), întocmită de B. N. Verigo.In această dare de seamă sînt

Ni- prezentate rezultatele experiențelor hrănirii grăsunilor în vîrstă de 6 luni (pentru bacon) cu diferite feluri de nutrețuri.Experiențele despre care este vorba s-au efectuat acum circa 40 de ani. Dar importanța rezultatelor obținute este atît de mare, că noi trebuie să reluăm cercetările pentru dezvoltarea lor. Superioritatea sfeclei de zahăr și a calității ei de cultură furajeră, despre care vorbește adeseori tovarășul N. S. Hruș- ciov, a fost convingătoare și s-a confirmat chiar în anii aceia.In ce constă de fapt esența experienței făcute la Stațiunea experimentală din Nosov ?Pentru această experiență s-au luat 4 grupe de grăsuni cu aceeași greutate corporală și de aceeași vîrstă, avînd rația de hrană bine echilibrată. Cantitatea de nutrețuri administrate pe cap și pe zi a fost cea arătată in tabelul de mai jos:
NUTREȚUR! ADMINISTRATE PE CAP SI Zl (tn kdogrtnr)

GRUPE iGREUTCORPOR 
VH A GRUPEI

URUIALÂ 
ot por uns

turte H 
iOARHUI

SFECLA 
01 ZAHĂR CARTOf! MORCOV! AIBUNUU 

uxsutui
leuntdir 
amidon

1 266 kg 0,800 0,400 5,600 • - 148gr 1.400 kj
2 266 0,800 0,400 - • 7,600 17? 1,436
3 267,2oo 0,800 0,400 - 3,200 - 17 2 1,400
4 271,200 1,600 0,400 - - • 188 1.348Datele experiențelor sînt exami- iar aici voi arăta numai rezultatele Bate detailat în lucrările stațiunii, finale :

El ECARI ANIMAL
A PRIMITÎN INTREA 
GA PERIOADĂ

SPOR OF 
GREUTATE 
LA ANIMALE 
pe Întreaga 
PERIOADĂ 
DE EXPERT

S-AU CONSUMAT 
PFNTRU 400$r 
SPOR DE GREUT.

6REUTATEA 
ANIMALULUI

LA 
SACRIFICARE

In Kg.
ALBUMIN) 
DIGE5TIB.

Kg.

KHWLW 
AMIDON

Kg

ALBUMINA 
016E3TIB.

Kg.
Emiwiai
AUID0N

Kg.
1(SF. DE ZAHĂR) 14,627 134,872 441 400 0,134 1,219 P6,t
2 (MORCOVI) 18,360 147,600 0,159 1,283 94,4ț3 (CARTOFI) 16, 588 126 24, 400 0,272 2,064 71, 2004 (CONCENTR.) 19,600 146 44 0,178 1,327 93,000Chiar și cine nu este specialist va înțelege, analizînd aceste date, cu cît este mai avantajoasă sfecla de zahăr ca nutreț față de cartofi. Sporul mediu de greutate a animalului pe întreaga perioadă a acestei experiențe la îngrășarea cu sfeclă de zahăr a fost de 44,400 kg, iar la îngrășarea cu cartofi, 24,400 kg.Pentru 1 kg spor de greutate s-au consumat la îngrășarea animalului cu sfeclă de zahăr, 3,04 echivalenți amidon, iar la îngrășarea cu cartofi — 5,164 echivalenți amidon. în ceea ce privește albumina digesti- bilă consumul a fost respectiv de 0,334 kg și 0,679 kg pentru aceeași unitate de spor.Pe baza experiențelor efectuate autorul trage următoarele concluzii: îngrășarea cu sfeclă de zahăr și cu morcovi furajeri provoacă la a- nimale o creștere considerabilă în greutate. Sporul mediu zilnic ajunge pînă la 0,768 kg la grupa îngrășată cu sfeclă de zahăr și pînă la 0,800 kg la grupa îngrășată cu morcovi și dă în același timp posibilitatea utilizării mai bune a nutrețurilor. Consumul de substanțe nutritive pentru fiecare 400 g spor de greutate este cu mult mai mic decît la introducerea în rație a cartofului sau la îngrășarea numai cu boabe.Autorul scrie : „Și așa, din punct de vedere economic, la îngrășarea porcilor pentru bacon este mai bine și mai avantajos ca aceștia să îngrășați cu morcovi și sfeclă zahăr”.Mai departe, în concluzie, se rată că este foarte avantajos să îngrașe astfel nu numai porcii pentru bacon, ci și cei pentru grăsime și pentru carne și grăsime. B. N. Verigo consideră că prețul redus al furajului obținut din sfecla de zahăr va servi ca stimulent pentru

zahăr ca nutreț în scopul cărnii de porc și a gră-1929 am făcut o excursie

cu po-
sta-

fie de
a-
se

extinderea cultivării plantelor pră- șitoare, care dau maximum de substanțe nutritive pe unitatea de suprafață. Pe baza experiențelor sale el vorbește cu convingere despre necesitatea utilizării la maximum a sfeclei de ieftinirii simii.In anulla Stațiunea experimentală din Nosov și B. N. Verigo ne-a arătat probe de slănină, conservate timp de 6 luni după sacrificarea animalelor care au fost îngrășate cu diferite nutrețuri : fie numai cu porumb, cu sfeclă de zahăr în amestec cu porumb, sau cu uruială de orz. Cea mai bună grăsime s-a constatat a fi aceea obținută de la a- nimalele care au fost îngrășate sfeclă de zahăr ta amestec cu rumb.în acea perioadă, directorulțiunii din Nosov a fost S. P. Kul- jinscki. un propagandist activ al porumbului în anul 1918. adresta- du-se țăranilor din Cernigovștina el scria : ..Mai tatii de toate tretxne să însămtațați porumbuL măcar pe o suprafață mai mică. Dacă veți insă- mtața și veți îngriji cum trebuie porumbuL veți vedea singuri re plantă valoroasă este aceasta ți a- tunci dvs. veți începe să exttadeți mai mult cultura lui”. El a recomandat ca pe seama reducerii la jumătate a suprafeței pentru cultura orzului să se extindă corespunzător culturile de porumb pentru boabe și a dovedit utilitatea e- conomică a acestei măsuri.S. M. BUG AI doctor ta științe agricole Kiev
(Din ziarul Se'iscaia Jizzii, nr. 37 

din 14 JI. 1962). I

Comitetului celor 18 pentru dezarmareMiercuri 14 martie 1962, la Geneva au început lucrările Comitetului celor 18 pentru dezarmare. Privirile popoarelor din întreaga lume sînt îndreptate ta aceste zile către lucrările acestei conferințe menite să rezolve una dintre problemele ho- tăritoare pentru pacea lumii, dezarmarea generală și totală.La lucrările conferinței participă : din partea țărilor socialiste R. P. Bulgaria. R. S. Cehoslovacă, R. P. Polonă, R. P. Romină. UJLS.S.; din partea țărilor membre ale blocului N-AT.O.: Anglia, Canada, Italia, S.U-A. ; din partea țărilor neutre : Birmania. Brazilia, Etiopia, India, Mexic. Nigeria. R.A.U. și Suedja. Majoritatea delegațiilor stat conduse de miniștrii Afacerilor Externe ai țărilor participante.Delegația R. P. Romîne este condusă de tov. Comeliu Mănescu, ministru Afacerilor Externe. Delegația romină își are locul intre delegațiile Poloniei și Suediei. La deschiderea conferinței care a avut loc miercuri, reprezentantul secretarului general ad-interim al O.N.U. domnul Omar Lufti a dat citire unei scurte alocuțiuni. Salu- tind delegațiile participante la conferință, el a arătat că rezoluțiile Adunarea dezarmării.O.N.U. în-

internațional eficient. El și-a exprimat speranța că raportul de activitate al Comitetului care urmează să fie prezentat Comisiei dezarmării pînă la 1 iunie 1962, va dovedi tăria hotărîrii participanților de a se ajunge la un acord. După expunerea reprezentantului secretarului general ad-interim al O.N.U., Comitetul celor 18 pentru dezarmare a intrat în ședință închisă. La sfîrși- tul ei s-a dat publicității un comunicat prin care se arată că în ca

drul ședinței, prezidată de U. Ti Han, conducătorul delegației birma- ne, au fost examinate și adoptate regulile de procedură cu privire la desfășurarea ședințelor. Aceste reguli au fost elaborate de comun acord de delegațiile sovietică și americană.Conducătorii delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. au fost aleși în de copreședinți, urmînd ca rile să fie conduse prin rotație șefii delegațiilor.
In sprijinul dezarmării

de curînd deadoptateGenerală în problema dovedescțeleg să persevereze pe calea care va face ca neliniștea profundă și crescîndă pe care o încearcă omenirea în prezent să fie risipită prin realizări concrete. Lufti a subliniat că există elemente pozitive care îndreptățesc speranța tate bune. Dînsul a privință „Declarația principiilor privind nerală și totală"U.R.S.S. și S.U.A., și compoziția modificată a Comitetului pentru dezarmare care permite ca „diferitele regiuni ale lumii și diversele concepții politice să-și poată găsi ta cursul negocierilor o posibilitate deplină de exprimare". Lufti a arătat în continuare că rezolvarea problemei ce stă în fața conferinței, constă ta înfăptuirea dezarmării generale și totale sub un control

că membrii
în unele rezul- citat în această comună asupra dezarmarea ge- elaborată de

Zilele trecute, Andrei Gromîko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., răspunzind unei scrisori a lui U Thant, secretarul general provizoriu al O-N.U„a arătat că guvernul sovietic acordă o mare însemnătate propunerii cu privire la convocarea unei conferințe speciale pentru semnarea unei convenții cu privire la interzicerea folosirii armei nucleare. Amintind despre apelurile Uniunii Sovietice adresate S.U.A., Marii Britanii și celorlalte state de a-șj asuma obligația solemnă și necondiționată de a renunța la folosirea armei nucleare și a celorlalte tipuri de arme de exterminare în masă. A. Gromîko a subliniat că încheierea convenției ar contribui la destinderea încordării internaționale, la întărirea încrederii între state și, ce este deosebit de important, la rezolvarea problemei dezarmării generale șj totale.Intr-o altă scrisoare adresată lui U Thant. A. Gromîko a reafirmat poziția guvernului sovietic în sensul că statele care nu dețin arma nucleară să-și ia angajamentul să nu o producă, să nu și-o însușească și să nu permită amplasarea acestei arme pe teritoriul lor.Sub presiunea maselor populare, guvernele unor țări capitaliste au țj dat un răspuns pozitiv în acest sens, prin scrisori trimise secretarului general provizoriu al OJÎ.U„ U Thant.

calitate lucră- de

Astfel, în răspunsul oficial dat guvernul norvegian, și publicat ziarele de ieri, se arată că „Norvegia nu intenționează să producă sau să obțină pe vreo altă cale arma nucleară. Guvernul norvegian este dispus să confirme acest punct de vedere într-un tratat, atunci cînd ceilalți participanți la tratat vor fi de acord să-1 semneze '.Pe de altă parte, vorbind despre lucrările Comitetului pentru dezarmare, Unden, ministrul Afacerilor Externe al Suediei, a arătat în cadrul unei declarații cu privire la politica externă a guvenului suedez, că acest guvern sprijină ideea creării unor zone denuclearizate, cu a- numite condiții. El a criticat pe acei oameni de stat din Occident care declară că angajamentele țărilor lipsite de arma atomică de a nu permite amplasarea pe teritoriul lor a armelor nucleare pentru nevoile unui alt stat, aduc „un prejudiciu unilateral occidentului". Unden a arătat că, cu timpul, ideea creării unor zone denuclearizate „se va bucura de un sprijin mai mare, ceea ce va contribui la destinderea internațională". In această privință trebuie reamintit că guvernele Republicii Populare Romîne și Republicii Populare Polone au propus deja crearea unor zone denuclearizate în Balcani și respectiv în centrul Europei.

de în

„Recolta" G A. C. Alămor

Noi raioane colectivizate
Făgăraș — regiunea Brașov Realizările obținute de gospodăriile colective au fost larg popularizate. Au avut loc seri de calcul, de întrebări n răspunsuri, călătorii pe harta raionului etc.In aceste zile, peste 100 de ingineri agronomi, tehnicieni, medici veterinari, contabili precum ți președinți și ongadier. cu multă experiență din gospodăriile colective vechi ajută consiliile de conducere să-și întocmească planuri de producție. să-și organizeze brigăzile și echipele, să pregătească cit mai bine campania de primăvară.

tehn

Adjud și Bacău
regiunea Bacăuta raioanele Adjud și Bacău încheiat colectivizarea agri-Șis-a culturii.Raionul Adjud are acum 54 gospodării colective în care 35.039 familii muncesc în comun 92.428 ha

Respectarea graficului de exploatare 
a parcului de mașini și tractoare — 

importantă în reducerea 
prețului de cost

veriga

Una din verigile deosebit de importante în obținerea de producții sporite la hectar, la un preț de cost din ce în ce mai scăzut, o constituie folosirea cu maximum de randament 
a mijloacelor mecanizate în executarea lucrărilor agricole din G.A.S.-uri.Creșterea producției la hectar și reducerea prețului de cost sînt influențate în mod direct de felul in care sînt repartizate mijloacele mecanizate șl mecanizatorii pe secții și brigăzi și de felul cum sînt exploatate și întreținute mijloacele mecanizate.Experiența a dovedit că cele mai bune producții realizate de gospodăriile agricole de stat, au fost obținute pe terenurile unde aceleași brigăzi au executat toate lucrările a- gricole mai mulți ani în șir pe aceleași parcele, așa cum este cazul la G.A.S. Andrășești, regiunea București, la G.A.S. Vâriaș și Grabăț, regiunea Banat etc. Producții mai mici și la prețuri de cost mai ridicate au fost obținute de acele gospodării cum sînt câni dinle unde, pentru executarea ritelor lucrări, au fost folosiți mulți mecanizatori, astfel: arătura a fost executată de unii, semănatul și întreținerea culturilor de alții etc. De asemenea, viața mașinilor a fost mai mare, cu cheltuieli de reparație și întreținere mai mici în acele unități unde mecanizatorii au lucrat cu aceleași mașini fără a fi schimbați. A- colo unde schimbările de oameni au fost mai frecvente, nici salariul dar mai ales sistemul premial n-au mai

G.A.S. Suseni și regiunea Iași și Uri. alte- dife- mai

constituit factorul mobilizator ta muncă, resiatmdu-se aceasta ta producțiile obținute.O altă cauză care contribuie la obținerea de producții mici ți la un preț de cost ridicat provine din lipsa de continuitate a lucrului. Mecanizatorii care au început o lucrare pe una din parcele ți nu stat lisați să o continue fără întrerupere pini la terminare, nu au spor.Aprovizionarea defectuoasă a brigăzii cu carburanți Si diferite materiale cît ți aducerea cu întirziere a hranei și a apei pentru mecanizatorii aflați pe teren, cum s-a petrecut in campania de recoltare la unele unități din Trusturile Iași ți București. pe lingă că produc timpi morți în folosirea parcului de mașini cu care este dotată brigada, influențează negativ și asupra productivității muncii.Conducerile gospodăriilor de stat trebuie să țină seama de faptul că lucrările executate cu mijloace mecanice au o pondere foarte mare în calculul prețului de cost Bunăoară în calculul prețului de cost mediu realizat pe Departamentul Gostat 33 la sută din cheltuielile directe ale producției la cultura griului ți circa 48 la sută la cultura porumbului, reprezintă lucrări mecanice.Repartizînd fondul de timp de lucru cu tractoarele cole pe grupe de dariile agricole de că circa 22 la sutăde arături 2,5 la sută pregătire a terenului, 6 la sută lucrări de semănat, 8,5 la sută lucrări

de întreținere * culturilor. 14 sută lucrări de recoltare. 11 la alte lucrări (combaterea de la 
sută 

dăună-

tori. împrăștieri de îngrășăminte) și 36 la sută lucrări de transporturi.Analizîndu-se repartizarea în timp a volumului de lucrări la o brigadă de tractoare de la G.A.S. Devesel — regiunea Oltenia, care lucrează a- nual 500 ha teren cu structura de plan de 150 ha grîu, 50 ha orz, 200 ha porumb boabe, 50 ha porumb siloz, 25 ha lucemă și 25 ha borceag, se constată că pentru executarea lucrărilor agricole necesare, tractoarele și mașinile agricole au fost folo. site astfel:
LUNA 7'LE LUCRATE iN CIMP PTR 

DIVERSE MUNCI AGRICOLE
7ILE TRACTOR LUCRATE LA TRANS
PORTURI, ZOOTEHNIE, CONSTRUCȚII, etc.

IANUARIE - 15
FEBRUARIE - 15
UARTlE 25 2
APRILIE 55 4
NA' 60 13
IUNIE 115 38
IULIE 130 63
AUGUST 130 95
SEPTEMBRIE 130 61
OCTOMBRIE 130 94-
NOIEMBRIE 115 -
DECEMBRIE lucrări de reparații -

TOTAL 890 400

și mașinile agri- lucrări în gospo- stat, se constată reprezintă lucrări lucrări de

Se vede că începînd din luna iunie pînă în noiembrie parcul de tractoare și mașini agricole are de făcut față unui vîrf de lucrări destul de ridicat. Numai printr-o bună organizare a muncii pe baza unui grafic întocmit judicios, tractoarele și mașinile agricole din dotarea gospodăriei pot executa întreg volumul de lucrări și fac să nu mai fie necesare forte mecanice din afară.Din experiența efectuată la G.A.S. Dilga, a reieșit că întreținerea curentă, alimentarea cu carburanți dimineața înainte de ora cînd este posibilă ieșirea pe teren sau seara după ora cînd nu se mai poate lucra, duce la creșterea numărului de ore de lucru în brazdă, respectiv la creșterea randamentului mașinilor cu circa 20 la sută depășindu-se prevederile zilnice din grafic.Un rol important în folosirea inte-

Alămorul este o comună țile Sibiului, așezată între Măgurei. Flăcăii voinici, ar fi dorit ei și în trecut să facă sport dar cum, cînd, cine le-ar fi încurajat primii pași?Despre sport și frumusețile lui au început să afle mai mult, alămo- renii abia în anii regimului nostru. Primele începuturi, primele întreceri, au dat emoții nu numai sportivilor dar și organizatorilor.Asociația sportivă „Recolta" din Alămor a fost înființată în 1958. La început doar cu 37 de membri U.C.F.S., dar cei mai inimoși, îndrăgostiți de sport.In același an au pășit pe drumul belșugului și fericirii un număr important de familii de țărani muncitori din comună. Gospodăriei colective nou înființate i-au pus simbolic numele „Pămînt desțelenit".Gospodăria colectivă a desțelenit nu numai drumul spre recolte și producții tot mai mari dar și pe cel al atragerii a tot mai mulți tineri și vîrstnici pe terenul de sport, la practicarea diferitelor discipline sportive. An de an asociația sportivă din Alămor a obținut rezultate tot mai bune în organizarea diferitelor întreceri. La startul crosurilor de 1 Mai și 7 Noiembrie au luat parte peste 300 de concurenți. La faza raională a „Cupei Agriculturii" au ocupat locul doi, iar în cadrul „Cupei R.P.R." la fotbal echipa colectiviștilor a ajuns regională.Asociația sportivă lămor s-a preocupatde mobilizarea tineretului la amenajarea de baze sportive simple. Apoi, tinerii din comună au gazonat terenul de fotbal, au amenajat pista de alergări, au tasat și o tribună naturală.La Alămor cele mai îndrăgite

din păr- dealurile

pînă în faza„Recolta" A- de la început

sporturi sînt fotbalul, apoi atletism mul, voleiul, șahul și tenisul de masă. In zilele cînd au loc întreceri sportive, în jurul terenului se strînge aproape întreaga comună.Și tinerele din comună au fost atrase de frumusețea întrecerilor sportive. Echipa feminină de volei va activa din acest an chiar în campionatul raional. Echipa de gimnastică se pregătește și ea cu ardoare. La întrecerile Spartachiadei de iarnă din această iarnă din 646 de participanți 328 au fost tinere colectiviste.Crescînd forța economică a gospodăriei colective, s-au creat condiții tot mai bune și practicării sportului. Asociația dispune de un bogat inventar sportiv, care va fi completat și în acest an din fondurile alocate de gospodăria colectivă.De asemenea, tinerii colectiviști au început să practice și alte ramuri sportive : schi, patinaj, săniuș. Dealurile din jurul comunei sînt iama un excelent teren pentru întreceri de schi.Căminul cultural din comună, nou construit, va fi prevăzut cu sală de șah și tenis de masă care va ușura și mai mult practicarea acestora și a altor discipline sportive. Căci la Alămor sportul cîștigă zi de zi noi și devotați prieteni.Dacă anul trecut numărul membrilor U.C.F.S. era de 250, la Conferința pe țară a Uniunii de Cultură / Fizică și Sport, tov. loan Arcaș, președintele asociației „Recolta" din Alămor, a arătat cu mîndrie că în cinstea acestui eveniment remarcabil pentru mișcarea sportivă din țara noastră numărul membrilor U.C.F.S. a crescut cu încă 150 de colectiviști și colectiviste.
C. LUCIAN

teren. Rezultatele bune ale colectiviștilor au fost cel mai puternic îndemn pentru țărănimea muncitoare din raion de a păși pe calea gospodăriei colective. In 1961 producțiile medii la hectar ale G.A.C. din raion au fost mai mari decît ale țărani- lor individuali cu 900 kg. la grîu și cu peste 500 kg. la porumb. S-a dezvoltat mult și sectorul zootehnic.Cresc tarile daria loarea cut de ___Homocea — 30,25 lei.
★Convinse de superioritatea muncii în marea gospodărie colectivă, 32.317 familii de țărani muncitori din raionul Bacău s-au unit în dării colective, care au pămînt. Acest succes se muncii politice duse de țiile de partid

tot mai mult și veni- colectiviștilor. La gospo- colectivă Ploscuțeni va- zilei-muncă a fost anul tre- peste 35 lei, iar la cea din
66 gospo- 82.203 ha datorește organiza-din raion.

★de partid din ra- și Bacău desfășoarăOrganizațiile ioanele Adjud acum o susținută muncă politică pentru întărirea economico-organi- zatorică a gospodăriilor colective. Cu sprijinul specialiștilor, colectiviștii definitivează planurile de producție și fac ultimele pregătiri pentru campania agricolă de primăvară. Se întocmesc, de asemenea, planurile de organizare a teritoriului gospodăriilor colective tinere, stabilindu-se suprafețele ce se vor planta cu vii, livezi etc.

grală a capacității de lucru a tractoarelor și mașinilor agricole îl are întocmirea cu toată seriozitatea a ordinului de lucru. Ordinul de lucru dat pe brigadă și pe tractoriști este graficul exploatării tractoarelor și mașinilor agricole și oglindește modul cum a fost organizată munca. A- naliza zilnică a ordinului de lucru o- bligă conducerea gospodăriei la luarea operativă de măsuri pentru îndreptarea deficiențelor ivite. Aceasta pune conducerea fiecărei unități în situația de a cunoaște exact și în termen scurt, cît de bine este organizată exploatarea mijloacelor care concură în cel mai înalt grad creșterea productivității muncii reducerea prețului de cost al produselor,
la Șila sporirea rentabilității.Ing. MARIN POPESCU din Direcția mecanizării 

a Departamentului Gostat

COMPRESA I
TERMOGENĂ

Combate durerile reu
matice, lumbago, ne- 
vralgii.

Generează o căldură 
binefăcătoare și dă re
zultate superioare ven
tuzelor.

Cereți COMPRESA 
TERMOGENĂ la farma
cii, drogherii și puncte 
farmaceutice sătești.

COMPRESA TERMO
GENĂ costă lei 5,40 

« cutia.u

DE LA CULTURA TUTUNULUI
Două milioane șasezeci și opt mii lei#

Gospodăria agricolă colectivă „6 MARTIE'' din comuna Bi- led, regiunea Banat, a obținut de pe cele 82 ha cultivate cu tutun in anul 1961, cantitatea de 160.702 kg tutun din soiul Banat, revenind la hectar o producție de 1.960 kg.Acordînd o atenție deosebită lucrărilor de prelndustrializare : dospit, uscat, ales și păpușit, din cele 160.702 kg tutun obținute, 93.369 kg au fost de clasele I—III, revenind un preț mediu pe kg de 10,62 lei.Gospodăria mai primește sporuri pentru contractul de lungă durată și calitate, în valoare de 347.327 lei, precum și 13.272 lei pentru transport.Cu aceste sporuri fiecare kilogram de tutun a fost valorificat cu 10,87 lei.In total gospodăria primește pentru tutunul obținut de pe cele 82 ha 2.068.599 lei, revenind la hectar un venit brut de 25.103 lei. .GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVE, CULTIVAȚI ClT MAI MARI SUPRAFEȚE CU TUTUN, RESPECTAȚI ÎNTOCMAI INDICAȚIILE DATE DE TEHNICIENI Șl VEȚI OBȚINE IMPORTANTE VENITURI BĂNEȘTI.
Crescători!

Pregătiri temeiniceLa gospodăriile agricole colective din comunele Hărman, Ghimbav, Prejmer, Ozun, Bod, Valea Crișului, Chilieni și altele din raionul Sf. Gheorghe, regiunea Brașov, pregătirea semințelor necesare pentru muncile de primăvară este pe terminate.S.M.T.-urile din raionul Sf. Gheorghe sînt gata încă de la începutul lunii februarie cu repararea, revizuirea și recepționarea tractoarelor și semănătorilor.Utilajul respectiv a și fost trimis în gospodăriile colective, gata pentru începerea lucrărilor. GH. BRIOTA corespondent
Brigada legumicolă 

la lucruMembrii brigăzii legumicole de la gospodăria agricolă colectivă „Zorile Socialismului" din comuna To- poru, raionul Drăgănești-Vlașca, au luat măsuri din timp pentru asigurarea răsadurilor necesare lucrărilor de repicat.Ei au cultivat în acest an pe o suprafață importantă și diferite legume în răsadnițe calde, cum sînt: castraveți, dovlecei etc.La aceste lucrări s-au evidențiat în mod deosebit șeful de echipă Gheorghe G. Chească și grădinarul Tudor P. Filip.
CUȚITARU MĂNĂILĂ brigadier legumicol la G.A.C. „Zorile Socialismului", comuna Toporu, regiunea București

Puteți realiza venituri sporite pentru gospodăria voastră, 
dacă contractați vițele prin oficiile zonale ale întreprinderii de 
Stat pentru Aprovizionarea cu Animale de Reproducție 
I.S.A.A.R. — care oferă avansuri bănești, prețuri bune la 
luare, precum și alte avantaje.

I.S.A.A.R.-ul contractează toate vițelele, chiar de la 
fere, indiferent de rasă.

pre-

naș-

GOSPODĂRII AGRICOLE COLECTIVE I

Procurați-vă vaci, vițele și oi prin oficiile zonale 
LS.A.A.R.-ului, care vă asigură livrarea de animale de 
veloare zootehnică, la prețuri avantajoase .

GOSPODĂRII AGRICOLE DE STATI
GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVE!

ale 
înaltă ij

Aprovizionați-vă fără repartiție, plata prin vira
ment, cu următoarele produse:

Cheag lichid;

Unsoare galbenă de căruță tip Teleajen ;

— Soricid, produs foarte eficace pentru distrugerea 
șoarecilor și șobolanilor, de la Cooperativa de Invalizi 
„CHIMICA" — București, Calea Șerban Vodă nr. 
22-24, telefon: 14.91.29

^AGRICULTURA NOLA Organ ti Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central ai Uniunii Sindicatelor din întreprinderile șl Instituțiile agricole. Apare bisăptăminal. Redacția p Administrația i Piața Scînteii or. 1 București. Telefon s 17.60.10 
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